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SESION ORDINARIA 1 

002-2024 2 

Sesión ordinaria número 002-2024 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 3 

Tucurrique, al ser las 18 horas con 30 minutos del 14 de mayo del dos mil veinticuatro. Con la 4 

asistencia de los señores (as): 5 

Presidenta Municipal: Ligia Trejos Sánchez   6 

Síndico Suplente: Carlos Giovanni Núñez Camacho 7 

CONCEJALES PROPIETARIOS                                              CONCEJALES SUPLENTES  8 

Jony Gamboa Sanabria                    Marlon Osvaldo Araya Vega                                                                                      9 

Vanessa Segura Solano                                                            María José Rojas Solano  10 

Alejandra Carvajal Araya                                                           Alison Karina Zamora Montoya 11 

Martin Sánchez Montoya                                                           Guillermo Navarro Díaz  12 

Ausentes con justificación.   13 

Ausentes sin justificación:  14 

FUNCIONARIOS  15 

Intendente: Héctor Agüero Luna  16 

Secretaria. Rocío Portuguez Araya  17 

Visitantes: Señoras Comité Coordinador de Grupos Recreativos de Adultos Mayores del 18 

Distrito de Tucurrique. 19 

Oyentes: No hubo. 20 

Articulo I. 21 

Orden del Día 22 

- Entonación del Himno  23 

Artículo I. Orden del día 24 

Artículo II. Apertura de la sesión  25 

Artículo III. Comprobación de quórum 26 

Artículo IV. Audiencias (atención al público, juramentaciones)  27 

 Comité de Coordinadoras de los Grupos Recreativos de Adultos Mayores del 28 

Distrito de Tucurrique  29 
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Artículo V. Lectura y Aprobación del Acta Anterior 1 

 001-2024 2 

Artículo VI. Lectura de Correspondencia 3 

 Nota sin número de fecha 10 de mayo suscrita por Mileidy Sánchez Zamora 4 

 Oficio DEFMG-052-2024 de la Federación de Municipalidades de Cartago 5 

 Correo electrónico suscrito por Ivannia Gutiérrez de Fideimas 6 

 Oficio DM-DVURFP-DRTC TUCU 100-2024 suscrito por Jorge Fallas Quesada Sub 7 

Intendente Distrital 8 

 Ofic. 12-2024 suscrito por Rocío Portuguez Araya- Secretaria del  9 

 Concejo Municipal. 10 

 Oficio STSE-0026-2024 suscrito por Luis Guillermo Chinchilla Mora-Secretario 11 

TSE 12 

Artículo VII. Asuntos de trámite Urgentes 13 

Artículo VIII. Mociones de los señores Regidores 14 

Artículo IX. Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 15 

Artículo X. Asuntos Varios 16 

Artículo XI. Acuerdos 17 

Artículo XII. Cierre de Sesión 18 

Articulo II. 19 

Apertura de la sesión 20 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal al ser las seis y treinta minutos, damos 21 

inicio a nuestra segunda sesión de Concejo Municipal de Distrito de Tucurrique. Le damos la 22 

bienvenida, señoras representantes del adulto mayor, eh vamos a ver cuál de los compañeros 23 

hoy trae la dinámica de hacer la instrucción y la oración habíamos quedado que alguno de 24 

todos, todas las semanas se iba a motivar a compartir, la semana pasada don Jony nos 25 

colaboro 26 

Concej Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria “Gracias Señor por permitirnos estar 27 

esta noche aquí reunido, Señor Jesús toma el control de esta reunión y recibir estas visitas, 28 
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dar buena respuesta para poder ayudar a todos, trabajar en unión por el bien de ls 1 

comunidades. En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo” 2 

Artículo III. 3 

Comprobación de quórum 4 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Dando inicio a la sesión y 5 

comprobando el quorum tenemos participación, tenemos el quorum completo entonces damos 6 

inicio oficialmente a la sesión ordinaria del día de hoy.  7 

Artículo IV. 8 

Audiencias (atención al público, juramentaciones): 9 

1.Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal, continuamos con la atención al 10 

público, verdad como les decía muchísimas gracias por estar hoy acá tenemos un espacio 11 

reducido porque ustedes han de entender que tenemos muchas solicitudes y muchas 12 

situaciones que atender, pero trataremos de que sea un espacio breve pero responsablemente 13 

productivo, entonces si gustan nos exponen el motivo de la solicitud de la audiencia  14 

- Se hacen presentes las señoras: Lillian Araya Mora, Ivannia Calderón Hernández, 15 

Guadalupe Martínez y Magaly Fernández Arguello, todas conforman el Comité 16 

Coordinador de los Grupos Recreativos de Adultos Mayores del Distrito de 17 

Tucurrique.  18 

Sra Lillian Araya Mora Buenas noches a todos nosotros somos representantes los grupos 19 

recreativos de adultos mayores a nivel distrital, San Miguel, Las Vueltas y Tucurrique, somos 20 

este, bueno, las que estamos aquí, eran más, pero han renunciado, tenemos muy pocas 21 

personas que quiera colaborar en este sentido, verdad y siempre eh anteriormente trabajamos 22 

de la mano de la Vice Intendenta en el periodo anterior, el Concejo Municipal nos ayudó, pero 23 

doña Rocío que era la Vice Intendenta, fue la que siempre estuvo ahí con nosotros, verdad, 24 

porque este es un compromiso que asumió el Concejo Municipal, verdad también con los 25 

adultos mayores ya hay una Política aprobada de la Persona Adulta Mayor entonces todavía 26 

faltan cosas por hacer, pero, nosotros como somos tan pocas, eramos ocho y ahora solo 27 

quedamos nosotras. Ya este año nos reunimos, hicimos la agenda de actividades que vienen 28 
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en el documento que se les hizo entrega.  La lista de actividades que vamos a realizar son 1 

cuatro actividades que nosotros realizamos en todo el año a nivel distrital  2 

La actividad más cercana que tenemos es ahora el 15 de junio, que celebramos el Día de No 3 

Maltrato a la Persona Adulta Mayor, contamos como con cien personas, entonces básicamente 4 

para esta actividad venimos a solicitarles, vamos hacer una merienda a ver si el Concejo nos 5 

ayudaría con las manzanas y los refrescos para ellos, lo demás nosotros ahí lo preparamos. 6 

Son cien personas, pensábamos dar un refresco tropical individual para cada uno, no me 7 

acuerdo cuanto es lo que trae cada refresco, pero sí hablamos del tropical individual, porque 8 

ya en las actividades hemos hecho de todo, hemos utilizado otros envases grandes y es muy 9 

complicado porque con los adultos mayores es complicado, ya que a veces nos dan un refresco 10 

y de otro, ellos son como chiquillos, indican yo quería del otro, mejor manejamos las cosas 11 

diferentes. Eso, es lo que queríamos solicitarles eso al Concejo para esta actividad del 15 de 12 

junio, cien manzanas y cien refrescos tropical individual. 13 

Este grupo que ustedes ven aquí nosotros siempre realizamos siempre les voy a contar, 14 

nosotros hemos organizado las actividades y siempre hemos costado las actividades, todas 15 

menos la de navidad, siempre hacemos una rifa que entre las ocho que integramos el comité 16 

confeccionamos la canasta fuera de productos de limpieza, de dulces lo que fuera, de 17 

productos de semana  santa y entre las ocho nos repartíamos los números, verdad, para tener 18 

fondos para la actividad que fuéramos hacer, sin embargo, ahora anteriormente hicimos una 19 

para semana santa donde involucramos a todos los adultos mayores, porque es importante 20 

involucrar, no tanto a ellos sino a las familias, porque los hijos tienen que colaborar ahora con 21 

ellos, pero, es difícil por ejemplo yo cuando iba al grupo algunos me decían, es que a mí me 22 

dicen en la casa que para vengo aquí, que pierdo el tiempo, que cosas así y no queremos 23 

comprometerlos mucho porque talvez ellos se van a sentir mal si llegan con un número o llegan 24 

a pedir algo para una rifa, entonces nosotros tratamos de alivianar que ellos lleguen al grupo 25 

a  disfrutar, que aprovechen el espacio que se les da para que tengan calidad de vida, entones 26 

por eso siempre tratamos de molestarlos lo menos posible. Hemos tocado siempre puertas y 27 

se nos han abierto, mucha gente generosa que las hemos buscado y ellos siempre nos dicen 28 

que sí y nos tienden una mano. Ahora esperamos que el nuevo concejo nos siga apoyando, 29 
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como nos apoyó el anterior y aquí estamos para serviles en lo que sea necesario, les 1 

deseamos muchos éxitos en este nuevo periodo, que todo les salga muy bien, que Dios los 2 

ayude y los ilumine en las decisiones que van a tomar. 3 

Sra. Guadalupe Martinez Martinez talvez para reforzar un poquito lo que la compañera dice, 4 

los adultos mayores se reúnen lunes, miércoles y viernes, ellos están en la Casa de la Cultura, 5 

una hora veces hora y media, es un momento que ellos comparten, hay días que bailan, hay 6 

días que hacen bingos, cualquier momento ustedes pueden llegar y ver lo que ahí se realiza. 7 

Lo que dijo Lillian ahorita, talvez ustedes dirán porque yo ni siquiera tengo un familiar ahí, 8 

Lullían tampoco, eh, pero vieras que bien se siente estar con ellos. Lo que aprende uno, porque 9 

son personas que talvez en su casa nadie las escucha, ahí ellas van se desahogan, comparten, 10 

bailan o sea son ellas mismas ahí, entonces, reforzar lo que dijo Lillian que ojalá, así como el 11 

año pasado, ahí entre peros a veces porque hay que decir las cosas como son, ahí el concejo 12 

siempre nos extendió un poquito la mano, esperamos el apoyo de ustedes también. Nosotros 13 

celebramos con ellos, ahorita viene el día del No Maltrato a la Persona Adulta Mayor, luego 14 

viene los faroles que también hacemos actividades con ellos, los ponemos a trabajar a elaborar 15 

su farol, se hace desfile con ellos, luego viene el día del Cáncer de Mama, que hay muchas 16 

chicas también sobrevivientes a eso y luego a la fiesta de fin de año. Los invitamos de verdad, 17 

a que ustedes un día puedan compartir con ellos, porque uno cree que va dar un servicio o 18 

que va aportar, pero ahí más bien nosotros recibimos, entonces que Diosito como dijo Lillian 19 

los acompañe a ustedes en esta su nueva tarea y aquí estamos nosotras también, verdad en 20 

lo que podamos también colaborar con ustedes con muchísimo gusto. 21 

Sra Lillian Mora Araya- En la trayectoria que tienen los grupos han recibido muchos talleres, 22 

talleres de la CCSS, bueno de todo tipo han recibido talleres de manualidades, viene la red de 23 

cuido los viernes, tenemos a Jessica que es parte del Concejo que les da atención y ahí 24 

siempre que nos ayuda Alejandra Carvajal con charlas de nutrición muy importantes en ciertas 25 

ocasiones, ellas trabajan adhonoren y Jendry Marín Salazar, también brinda sus servicios, 26 

siempre que podamos se les consiguen a ellos porque es sumamente importante estimularlos  27 

en todos sentidos. Les dan charlas muy importantes de todos los temas que a ellos les interesa, 28 

entonces el tiempo como dice Lupe es muy bien aprovechado por ellos, para nosotros también 29 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº002-2024 /14-05-2024 

 

es bonito, uno aprende mucho de ellos, pero hay que seguir estimulándolos y motivándolos 1 

que ellos se sientan en los grupos contentos, que los atraigan, no que se retiren, sino que cada 2 

día lleguen más. Muchísimas gracias 3 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Bueno de mi parte, yo las felicito 4 

porque realmente ustedes están atendiendo a una población que se merece lo mejor, 5 

conocemos que el Concejo tiene una política, más no un contenido presupuestario para esa 6 

política de envejecimiento. También sabemos que a nivel nacional es, es una ley promovida 7 

por el Ministerio de Salud, el tema de las Ciudades Amigables con las Personas Adulta Mayor, 8 

que nos comprometemos, yo estoy segura que todos los compañeros van a comprometerse 9 

para el próximo presupuesto que este sea un tema de revisión. Por ahorita, es un trámite 10 

meramente administrativo del que creo que debemos hacer una revisión para ver donde 11 

podemos sacar este año, verdad, porque sí tenemos claro que no quedo en el presupuesto 12 

2024 un contenido presupuestario para atender esta necesidad. Si alguno de los compañeros, 13 

tienen algo que aportar.  14 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal. Gracias a la Presidenta. Primero felicitarla 15 

por el trabajaso, se nota que es un trabajo muy, muy bueno, porque uno desde afuera que sido 16 

expectante, ve que se hace muy buen trabajo y eso a uno le da confianza para apoyarles y 17 

trabajar y creo que parte de eso es la confianza que también la administración anterior por 18 

parte de doña Rocío les genero para también apoyarles a ustedes con los trabajos que hacen.  19 

Yo creo que departe mía, expresarle a la señora Presidenta la anuencia de buscar, de revisar 20 

si en el presupuesto tenemos algún renglón para contribuirles con las cien manzanas y los cien 21 

tropicales, creo que es una solicitud muy pequeña en comparación de todas las 22 

responsabilidades que tienen para esa actividad, yo me comprometería a buscar los recursos, 23 

ya sea, si hay en la municipalidad, sino ver donde se sacan, verdad para ayudarles con es, 24 

para que sea en nombre de nosotros como concejo municipal.  Yo me comprometería con eso, 25 

se lo expreso señora Presidenta talvez para que tome el acuerdo si gusta de pasarlo a la 26 

Intendencia. 27 

Concej. Giovanni Núñez Camacho-  Sindico Suplente Bueno nuevamente felicitarlos, 28 

buenas noches a todos, de parte mía, bueno en temas presupuestarios, Héctor lo mencionaba 29 
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y demás, por lo menos de parte mía creo que si es importante ahí, aplaudirle Alejandra que 1 

esa involucrada con el proyecto y a doña Rocío que ha estado en todo momento. Yo, por lo 2 

menos puedo ofrecer ya la parte humana, si en algún momento ustedes necesitan realizar 3 

alguna actividad de algo y yo puedo colaborarles, con mucho gusto pueden contar conmigo, 4 

Jessica me conoce, Jessica Sandoval me conoce y viceversa, creo que todas ustedes me 5 

conocen y también creo que talvez por ese lado la parte económica no podría porque se me 6 

dificulte, con mucho gusto la parte humana si estoy para servirles. Entonces tómenme en 7 

cuenta, sino ahí estamos.  8 

Sr. Guillermo Navarro Díaz –Regidor Suplente Buenas tardes, muy importante esta ayuda 9 

que ustedes le dan a los adultos mayores, yo he trabajado en salud y he visto que hay muchas 10 

necesidades en los adultos, tanto económica, física y mentalmente. Que Dios los siga 11 

apoyando, como dice don Héctor estaremos apoyando, es nuestro ideal, que Dios los ayude y 12 

que sigan esa meta tan importante, aunque se les vaya gente, pero sigan que es lo importante. 13 

Fuerza. 14 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal talvez podrían dejarme algún correo o 15 

número de teléfono para después avisarles para coordinar la entrega, o viene en el oficio. 16 

Sra. Lilliam Mora Araya El número 8939-0359. 17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal   Alguien desea hacer uso de la palabra.  18 

Concej. Giovanni Núñez Camacho-  Sindico Suplente Nada más, muchísimas gracias y no 19 

se cansen de lo que están haciendo, no se cansen porque el de arriba les va recompensar y 20 

por montones, creo que la parte humana es algo que nos enrique un montón y creo que no 21 

hay precio para eso, sigan adelante e incisito en lo que les pueda colabora con mucho gusto y 22 

creo que los que estamos por acá también.   23 

Concej. Alisson Zamora Montoya – Regidora Suplente. Bueno, buenas tardes también, 24 

creo que de mi parte también felicitarlas porque sé que es un trabajo muy duro, más andar 25 

tocando puertas, aunque yo sé que aquí el pueblo en general es muy solidario, el trabajar con 26 

eso que implica mucho esfuerzo y valor también. Creo que como dicen los compañeros de 27 

parte del Concejo vamos a poder ayudarles en lo que se pueda, y también de mi parte 28 

comentarles que en lo que pueda ayudarles, lo que pueda mover por ahí con algunos de los 29 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº002-2024 /14-05-2024 

 

proveedores en la Soda con mucho gusto ahí creo que por ahí tienen mi número también 1 

podrían comunicase conmigo para tratar de ayudarles.  2 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Talvez para terminar, quiero contarles 3 

algo a los compañeros del concejo que no hemos tenido todavía tiempo de trabajar, es nuestra 4 

segunda sesión y la mayoría tenemos trabajos de tiempo completo, verdad, pero si tenemos 5 

muchas ganas del desarrollo en Tucurrique y es una de nuestras promesas. Yo quiero 6 

contarles que a manera personal y profesional yo vengo trabajando en representación ya del 7 

Concejo que aún no ha sido oficial, porque no se ha conocido acá en el Concejo, el señor 8 

Intendente desde la administración si lo conoce un proyecto que se llama “Ciudades 9 

compasivas”.  Es un proyecto que ya certifico a Cartago, el año pasado el cantón central de 10 

Cartago se certificó como la primera ciudad de centro, Norteamérica y el Caribe. El objetivo es 11 

que este año, Cartago provincia quede con la certificación, y 2025 y 2026 Costa Rica sea el 12 

primer país del mundo con esta certificación. Que estamos haciendo se están creando redes 13 

dentro de las comunidades como las que ustedes tienen, se está brindando capacitación, se 14 

está llevando herramientas para que se pueda atender mejor este tipo de población, eh, 15 

Ciudades Compasivas nace en Costa Rica por una Asociación, una ONG que se llama “Partir 16 

con Dignidad”, y el modelo, es un modelo que viene de Sevilla España son españoles, son  17 

españoles  expertos que nos están preparando, ya en estos momentos tenemos Jessica 18 

comprometida, tenemos a Kimberly Martínez que se están formando como gestoras sociales 19 

para liderar estos proyectos, eh, si bien es cierto no es algo que todavía este en el Concejo 20 

Municipal pero ya, yo adquirí el compromiso por Tucurrique, ya lo estamos trabajando , ya 21 

Tucurrique participo de la primera reunión, mañana tenemos una segunda reunión con la 22 

española, que se llama doña Silvia Librado, la que lo viene trabajando, y yo también tengo la 23 

certificación de Gestor Social , es una certificación que viene de Sevilla España y lo que 24 

pretende es que las comunidades sean tan resilientes  que cualquier persona en condición de 25 

vida limitada, sea por edad avanzada o por una enfermedad que ya les esté limitando, una 26 

enfermedad crónica con dolor de difícil manejo o lamentablemente enfermedades en etapa  27 

terminal  las comunidades les puedan asegurar a esta población la dignidad que merece todo 28 

ser humano desde el día que nacemos hasta el último día  de nuestra vida. Dentro de esa 29 

dignidad está: el sano esparcimiento, la recreación, la atención oportuna en todas las áreas, 30 

física, emocional, cognitiva, entonces ustedes van ser parte también de ese proyecto, espero 31 

muy pronto poderles reunir y poderles trasmitir toda esa información y que pronto también 32 
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vamos a tener por aquí gente de la Fundación Partir con Dignidad, espero invitarlos para que 1 

también conozcan el proyecto.  2 

Sra. Guadalupe Martinez- Excelente muchas veces uno quisiera hacer tantas cosas, pero 3 

muchas veces no hay como, ellas llegan a la Casa de la Cultura porque ahí encuentran un 4 

espacio de para desahogarse. Por ejemplo, cuando, llega una trabajadora social y les enseña 5 

a ellos que ellos pueden tomar sus propias decisiones, ustedes no saben cómo ellos se 6 

sienten, los empoderan de una manera y eso me parece excelente.  7 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Tiene toda la razón. Precisamente voy 8 

a compartirles una estadística, ya para cerrar, eh, hoy precisamente estaba presentando un 9 

proyecto a la zona franca y estaba revisando la estadística, que es alarmante, el Estado de la 10 

Nación de la PAM en Costa Rica, el único informe de la Nacional dice que en el 2018 por ahí 11 

de doscientos cuarenta y siete mil adultos mayores, pero para el 2050 vamos hacer casi millón 12 

trescientas mil personas, con un crecimiento que prácticamente se triplica, verdad, y que el 13 

21% del  total de la población costarricense vamos hacer adultos  mayores. Eso es lo que 14 

obliga a los gobiernos locales, instituciones, organizaciones, empresas y personas de la 15 

sociedad civil a poner acciones para que nosotros tengamos quién nos atiendan. Muchísimas 16 

gracias. 17 

- Las señoras se retiran del recinto municipal agradeciendo la atención brindada.  18 

 19 

- Moción de orden verbal presentada por la señora Ligia Trejos Sánchez- 20 

Presidenta Municipal 21 

 22 

 7:11 p.m Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Compañeros, someto 23 

a consideración de los señores Concejales hacer un receso de cinco minutos, por favor 24 

les ruego levantar la mano, los que están de acuerdo. El fin, es para ver una temática y 25 

continuamos posteriormente con la sesión. 26 

SE ACUERDA: 27 

El Concejo Municipal acuerda tomar los cinco minutos de receso, solicitado por la señora 28 

Presidenta Municipal.   29 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal.  Al ser las 7:16 minutos, reiniciamos y 1 

continuamos con la sesión. Buenos sí alguien desea hacer alguna acotación acerca de las 2 

señoras que recibimos y si no lo damos ya por terminado. Delegamos en la administración el 3 

tema de la búsqueda de los recursos y el tema de la comunicación con doña Lilliam que fue la 4 

que dejo el contacto. Listo. 5 

Artículo V. 6 

Lectura y Aprobación del Acta Anterior 7 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Continuamos con el tema de la lectura 8 

y aprobación del acta anterior, verdad ya todos creo que conocimos el acta, eh si alguien tiene 9 

alguna observación o alguna aclaración este es el momento de hacerlo y sino. 10 

Concej. Alejandra Carvajal Araya- Regidora Propietaria Con esta hojita que nos dieron ahí 11 

y en el acta también, yo se lo comenté a la secretaria sobre de pasar la información por 12 

whassapt que muchas veces es una plataforma muy inestable, puede ser que alguien no le 13 

llegue, no le cargue o puede ser que este desactualizado, algo pase con whassApt que a veces 14 

se ha caído esa plataforma y no hay forma de recuperar, entonces yo decía que era mejor que 15 

se utilice el correo electrónico. 16 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Yo creo que es importante que sea por 17 

ambos.  Que siempre prevalezca el correo electrónico y como la segunda opción el WhatsApp, 18 

porque alguno nos es más funcional, pero sí tiene toda la razón, el medio de comunicación 19 

oficial debe ser un correo, por el tema de respaldo. 20 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente No sé si le parece que sea creado un correo 21 

que sea para asuntos relacionados al Concejo, que sea un correo electrónico oficial donde 22 

llegue todo este tipo de información. Porque hago el comentario el correo mío  y me llega 23 

asuntos relacionados con el  Ministerio de Educación, tengo el mío de Gmail y me llega a 24 

ciertas email, tengo el mío de Hotmail y me ciertas cosas de Hotmail,  creo que agarrar uno de 25 

los correos y saturarlo con más cosas entre tanto hablan a nivel personal se me va súper llenar,  26 

el acta, verdad que le voy a tomar importancia entonces no sé qué les parece si lo hacemos 27 

como una institución pública, un correo oficial del Concejo Municipal donde ese correo lo 28 

utilizamos solamente, doña Rocío como secretaria para enviarnos como las actas y de ahí 29 

poder descargas, como  medio oficial, pienso yo sería bueno.  30 
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 Concej. Jony Gamboa Sanabria - Regidor Propietaria Perdón, voy hacer una, muy feo 1 

estirar talvez lo que hablo doña Alejandra, también los correos suelen no abrirse, el medio 2 

oficial legal, es el documento físico, es el medio oficial, pero todos son buenos. 3 

Concej. Alejandra Carvajal Araya- Regidora Propietaria Bueno, no sé si es que no la 4 

entendí, a lo que dice Marlon, hacer otro correo, digamos si tenemos varios correos, digamos 5 

tanto del trabajo como de del personal se va a hacer un digamos como aprenderse claves y 6 

todo eso es muy tedioso tener un correo aparte, ¿verdad? Así como muy tendido, pues yo diría 7 

que tal vez si creamos un drive que sea como personal o una carpeta compartida o algo así 8 

donde todos tenemos obviamente, tengamos acceso a esta carpeta, nada más buscar una 9 

manera de que esa carpeta llegue solamente a nosotros. 10 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Bueno, yo sí les recomiendo, verdad 11 

que tenemos que ser muy inclusivos.  12 

Y como lo decía don Jony el medio oficial es el documento, verdad firmado y sellado, pero 13 

estamos en un tema de agilidad y en un tema de innovación, la semana pasado yo recuerdo 14 

que don Héctor habló el tema de los correos institucionales, entonces yo sí, consideraría que 15 

si la administración puede crear esos correos institucionales que le demos uso ya de ahí, cada 16 

quien toma la decisión si lo quiere en su correo personal y cada quien hace uso del WhatsApp, 17 

si es el mejor medio estando el documento en el WhatsApp y en un correo ya no podemos 18 

decir que se me borró, verdad? Porque sus puede suceder, no le digo que no, pero estamos 19 

hablando que son documentos de trámite durante la gestión ya después si queremos el 20 

respaldo del documento ya cada quien lo va organizando. 21 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente Es para agilizar, nos estamos 22 

quedando mucho con este tema, ¿verdad? Pienso que se puede utilizar sea correo, o sea 23 

WhatsApp. Si vemos que alguna de las dos plataformas nos está generando problemas, lo 24 

reportamos y buscamos soluciones de ahí para allá.  25 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Correcto, es un tema de mera 26 

comunicación. Continuamos bueno entonces 27 

¿Siendo que ya todos conocimos el acta que, nadie tiene ninguna otra objeción, ¿verdad? 28 

¿Creo que ninguno tiene ninguna otra objeción? Marlon  29 
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Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente había una observación yo se la hice saber a 1 

la señora Secretaria Que le hice saber a la señora Secretaria, para que los compañeros sepan 2 

donde una de las comisiones yo estaba y así lo habíamos dicho en la sesión, que yo estaba, 3 

ya me hizo el favor entonces, para que también sea de conocimiento entre ustedes. Trate de 4 

leer a detalladamente fácil y fue la única observación. 5 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal La señora Presidenta Municipal objeta 6 

que en el folio número 101, renglón 25, articulo III “Comprobación del Quorum”, se consideró 7 

su nombre como señora Sánchez Trejos, siendo lo correcto Ligia Trejos Sánchez. Entonces 8 

considerando la observación realizada por la Concej. Carvajal Araya que fue acogida por los 9 

demás señores Concejales, el acuerdo 1° del artículo V, se leerá: 10 

 En el acuerdo se establece que, además del envío de las actas a través de WhatsApp, también 11 

se enviarán a los correos personales de los regidores, mientras la administración gestiona los 12 

correos institucionales a los señores Concejales. Esto se hace con el fin de garantizar que, en 13 

caso de caída o fallo en alguna plataforma, los regidores sigan recibiendo las actas de manera 14 

puntual y completa. De esta manera, se busca asegurar que la información llegue a todos los 15 

destinatarios de manera oportuna y sin riesgos de interrupciones 16 

Entonces procedemos a votar la aprobación  17 

- Acta Sesión Ordinaria N°001-2024 del martes 7 de mayo del 2024. 18 

En discusión, el acta de la sesión ordinaria N° 001-2024. Los Regidores que dan por aprobada 19 

el acta, por favor levantar la mano. 20 

Los señores concejales en pleno levantan su mano dando por conocida y aprobada el acta 21 

de la sesión ordinaria número 001-2024. 22 

Artículo VI. 23 

Lectura de Correspondencia 24 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal continuamos con el artículo VI, lectura 25 

de Correspondencia y escuchamos a la señora secretaria 26 

- 1.Nota de fecha 10 de mayo del 2024, recibido vía correo electrónico en la 27 

misma fecha, suscrito por Mileydi Sánchez Zamora, vecina de la comunidad 28 

de Sabanillas.  29 
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Mediante la cual externa dos situaciones con la finalidad de trabajar en la búsqueda de 1 

posibles soluciones: 2 

1) Los miércoles al recolectarse la basura, los trabajadores, como uno de los puntos 3 

de reunión la acumulan sobre la vía principal, frente a la plaza. Posteriormente es 4 

recogida por el camión, quien la comprime, este evento genera malos olores, en el 5 

sector, por donde transitamos diariamente hacia la escuela e inclusive las tardes y 6 

fines de semana se utiliza la plaza como espacio de recreación, donde se vuelve 7 

desagradable permanecer. 8 

2) A cien metros de la plaza, donde llamamos “La Salida, se ubica un punto de reciclaje 9 

Se ha evidenciado en el lugar, que las personas depositan además de material 10 

reutilizable, otros desechos e inclusive estos quedan esparcidos en los alrededores. 11 

Recalco la excelente labor que realizan el personal de la Municipalidad encargados 12 

de la recolección, dado que cada semana este punto es limpiado, sin embargo, 13 

además es un punto de reunión de personas, que inclusive se saltan el portón para 14 

ingresar y con el tiempo lo han deteriorado.  15 

Solicita la posibilidad de hacer un análisis correspondiente y mover el punto de 16 

recolección de basura y reciclaje. 17 

Concej. Alejandra Carvajal Araya- Regidora Propietaria Eso de la basura, es algo de nunca 18 

acabar, por ejemplo, yo saco muy poca basura, pero la casa no huele digamos yo no entiendo 19 

porque la gente sigue tirando basura, tenemos que comentaba este creo que hay que entrarle 20 

bastante a eso a lo que es el centro de acopio y a la educación la educación ambiental. Yo soy 21 

parte de la Asociación de Desarrollo Tucurrique y Pejibaye, así es como se llama sí, hemos 22 

estado un poquito dormidos, verdad que tal vez no es porque lo mismo verdad que siento por 23 

aquí en Tucurrique qué cuesta mucho para las personas de verdad se acomoden y que de 24 

verdad quieran, verdad velar por el bienestar de Tucurrique, no quiere y otras personas no 25 

pueden y así entonces se ha costado un poco eso y la idea de nosotros es obviamente, ¿eh? 26 

Empezar con campañas de limpieza y todo eso y empezar a educar, a la gente, entonces tal 27 

vez por ahí este vamos a meternos también como parte de la asociación y ojalá que podamos 28 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº002-2024 /14-05-2024 

 

contar con el apoyo también, ¿verdad? Entonces, pero, sí creo que lo importante la educación 1 

ambiental y velar porque los desechos vayan a un lugar correcto.  2 

Concej. Alisson Zamora Montoya – Regidora Suplente. Lo que atendí es que se mueva el 3 

centro a otro lugar, yo siento que igual, aunque le ayudemos con mover eso va a ser lo mismo 4 

porque al final donde lo vayan a mover y la gente también se va a quedar que va a hacer el 5 

mismo problema. Yo pienso que ahí lo que podemos tratar es trabajar muchas campañas para 6 

que la gente empieza a separar, el reciclaje la comida, ¿eh? La verdad que es un tema muy 7 

muy amplio y también creo yo que también se debería trabajar en aumentar los días que se 8 

recoge el reciclaje y no sé si es posible, pero sí tal vez es un punto, creo yo, porque solo son 9 

lunes, no sé en Sabanillas cuando pasa, se traduce el tiempo en ocho días, entonces 10 

obviamente el lugar del lugar va a oler feo, si se puede recogerlo otra vez tal vez se pueda 11 

disminuir un poco eso malos olores en lugar, entonces se va a trabajar con más días en este 12 

lugar. 13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal yo bueno, si nadie tiene otro punto, yo 14 

sí considero importante que empecemos a trabajar en las comisiones y yo creo que esto es un 15 

tema meramente para trasladar a la Comisión de Ambiente y si queremos realmente ser 16 

ejecutivos y resolutivos de debemos de empezar ya este es el primer oficio para la primera, 17 

para la primera entonces mi propuesta traslademos esta esa solicitud a la Comisión de 18 

Ambiente para que la Comisión de Ambiente empiece a trabajar y de las respuestas. 19 

 Concej. Alejandra Carvajal Araya- Regidora Propietaria digamos obviamente, yo soy parte 20 

de la Comisión ambiente, creo, cuánto tiempo nos van a dar a nuestra comisión para tener una 21 

digamos un avance, cómo se van a trabajar ahorita nos están dando esta tarea, cuánto tiempo 22 

más vamos a necesitar para cumplir, digamos ese proyecto o la tarea que nos están dando. 23 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Recomendación cuando un expediente de 24 

estos sea enviado a una comisión tomen la acuerda notificando a la persona Mileidi Sánchez 25 

Zamora del acuerdo que ustedes tomaron para que tengan respuesta de la acción tomada. 26 

Porque por ley tenemos 10 días hábiles para responder sobre los que hicimos entonces como 27 

recomendación no y eso y observaciones esto es un tema muy amplio y lo que hablaba la 28 

señora regidora de aumentar los días de recolección de basura hay que saber que nuestra 29 
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recolección de basura depende del servicio que nosotros le pagamos a la Municipalidad de 1 

Paraíso un camión viene a recoger. En cuanto al reciclaje nosotros lo tenemos por recolección 2 

también una contratación, contratamos un vehículo que va a recoger una vez a la semana el 3 

reciclaje, por eso se paga por día ₡ 47.000 (cuarenta y siete mil colones con 00/100), eh y de 4 

eso de las personas que se contratan pagan diésel y los incentivos que para que haya más o 5 

menos de ganar si queremos aumentar la cantidad de dinero de recolección, hay que aumentar 6 

al menos los días de recolección del reciclaje, nada más.  7 

 Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente creo que con un día es suficiente pero 8 

también motivando las personas que no echen a basura lo que es basura y el resultado es la 9 

escoba y lo pongan ahí para que haya mejor solvencia en los materiales y se pueden recoger 10 

considero yo que yo no sé dónde ella como estará no sé muchas comunidades, pero aquí en 11 

Tucurrique el lugar donde vivo yo se recoge bien, no será más. 12 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario Muchas gracias, señora, Pesidenta 13 

este no, en realidad tal vez para aclarar un poquito el asunto de eso para entenderlo bien el 14 

objetivo que se está pidiendo en Sabanillas con el asunto de la de la basura, es que la basura 15 

el carro la recoge todo en la comunidad y viene y la tira en el frente de la plaza. Y ahí es donde 16 

la recoge el camión a veces queda mucha basura votada y a veces el camión mismo la 17 

comprime ahí, entonces son a veces tres, cuatro días, que eso no se puede casi ni pasar por 18 

ahí y máximo que está en la escuela y está la plaza donde van los chiquitos a física y todo eso. 19 

Entonces la molestia de la comunidad o la inquietud de la comunidad es que si es posibilidad 20 

había que el Concejo recoja la basura en otro lado, no ahí, porque los chiquitos de la escuela 21 

bajan y llegan a la escuela diciendo que no quieren desayunar porque huele feo y se sabe lo 22 

que son los niños, verdad, ese es el objetivo. Con el reciclaje está los malhechores ahí lo tienen 23 

demasiado despedazado para sacar cosas de adentro. ¿Entonces qué posibilidades había? 24 

¿De cambiarlo como en otro lado y ver qué se podría hacer? Porque siempre está ahí. 25 

entonces esa es la única alternativa. 26 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente Para ir separando con el tema perdón para 27 

cerrar y creo que se nos dijo algo y creo que vemos como que quizás no se puedan aclarar el 28 

hecho de comisiones porque creo que se habló, dejemos a la Comisión de Ambiente y volvimos 29 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº002-2024 /14-05-2024 

 

a redundar en el tema creo que quizás nos dio la creo que sí la captó el mensaje porque en la 1 

escuela así trabajamos si hay algún tema de BAE en un tema de evaluación, un tema de 2 

apoyos se dirige el comunicado directamente al comité y la dirección se limpia las manos por 3 

el momento. El Comité se reúne así lo hacemos después monta un informe y nos lo lleva la 4 

dirección de la dirección ya va el si ve o quita o lo aprueba una sola vez creo que quizás esto 5 

para hacerlo más ligero compañeros, pongamos de nuestra parte y usemos la del hecho de 6 

las comisiones, si se nos dijo que quizás usemos la Comisión de Ambiente simplemente se 7 

dirige,  se le comunica doña Mileydi que se va a hacer, se les dirijo a la Comisión de Ambiente 8 

la Comisión de Ambiente tienes un lapso para reunirse y listo se acaba el tema porque si no 9 

vamos a seguir, ahora mismo no vamos a salir a las 9:30, si no vamos a salir a las 11 de la 10 

noche, gracias 11 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal como recomendación a la Comisión 12 

verdad no solamente atender el oficio puntual, sino el análisis de los, de los puntos de 13 

recolección de reciclaje que a veces son usados para basura tradicional el tema de trasladar 14 

lo que decía el compañero regidor ustedes lo pueden analizar, se puede tomar un acuerdo de 15 

que no esté cerca de centros de salud de educación y de recreación verdad en este caso de 16 

que se hace un acopio pero ya es un tema efectivamente de la Comisión tiene que ver no 17 

solamente lo que nos están mencionando en ese oficio y si no abarcar un poco más y dar una 18 

respuesta en el tiempo determinado. La administración va a informar a la señora Mileidy 19 

Sánchez verdad de que hay una comisión que va a estar atendiendo la situación. 20 

Procedemos a votar. 21 

ACUERDO 1° 22 

Con el fin de dar seguimiento al problema planteado por la señora Mileydi Sánchez Zamora, 23 

SE ACUERDA por unanimidad de los presentes: 24 

PRIMERO: Se acuerda trasladar el oficio enviado por la señora Mileydi Sánchez Zamora a la 25 

Comisión de Ambiente para que brinde un informe en tiempo y forma sobre la solución del 26 

problema planteado. 27 
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SEGUNDO: La Comisión de Ambiente se compromete a estudiar detalladamente el caso 1 

presentado por la señora Mileydi Sánchez Zamora y a emitir un informe con propuestas de 2 

solución en un plazo máximo de 10 días hábiles. 3 

TERCERO: La Comisión de Ambiente solicitará la colaboración de las autoridades 4 

competentes y de los expertos en la materia para analizar a profundidad el problema planteado 5 

por la señora Mileydi Sánchez Zamora. 6 

CUARTO: Una vez elaborado el informe con las propuestas de solución, la Comisión de 7 

Ambiente se compromete a presentarlo ante el pleno de este Concejo Municipal para su 8 

revisión y aprobación. 9 

QUINTO: Se designe a un integrante de la Comisión como responsable de dar seguimiento al 10 

cumplimiento de este acuerdo y de informar periódicamente a este Concejo Municipal y a la 11 

señora Mileydi Sánchez Zamora sobre el avance en la resolución del problema planteado. 12 

Comuníquese este acuerdo a la señora Mileydi Sánchez Zamora.  13 

 14 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal pasamos al siguiente oficio de la 15 

Federación de Municipalidad, se da lectura: 16 

- 2.Oficio DEFM052-2024, de fecha 9 de mayo, recibido vía correo electrónico el 17 

10 de mayo del 2024, suscrito por Jeffry Beltrán Montoya- Director Ejecutivo 18 

de la Federación de Municipalidades de Cartago. 19 

Solicitan el nombramiento de los delegados de su municipalidad propietario y suplente para 20 

que sean representantes en la Asamblea General y el Consejo Directivo de esta Federación 21 

durante el 2024-2028. La Asamblea se realizará el próximo jueves 30 de mayo del 2024, a las 22 

9 am oportunamente se les brindará el lugar de la actividad. 23 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Dos representantes, hombre y mujer, 24 

tenemos Alisson y pueden ser suplente don Guillermo. 25 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Propietario Ya que en las comisiones que estoy 26 

es suficiente por el momento, mejor voy a probar.  27 

Concej.Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario- Exactamente, ¿para qué son esos 28 

dos miembros? 29 
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Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal La Fedemuca, es la Federación de 1 

Municipalidades de Cartago, entonces al igual que la Federación de Concejos Municipales de 2 

Distritos que agrupan a las intendencias, la Federación agrupa a las Municipalidades de 3 

Cartago, tiene sede en Cartago, Y la Federación igual que cualquier liga o Federación de 4 

Municipalidades lucha por los intereses y en coordinar y articular las municipalidades, hay 5 

luchas que se dan, a nosotros nos ayuda con asesoramiento legal, por ejemplo, la contratación 6 

del auditor interno, Fedemuca fue quién nos asesoró y nos llevó el caso. Entonces la Asamblea 7 

al igual que Fecomundi es una vez al año, es la responsabilidad que ustedes como delegados 8 

tendrían una vez al año asistir a la Asamblea General o que ustedes gusten incorporarse en la 9 

dinámica interna de la Federación son abiertas, ¿verdad? Entonces siempre la responsabilidad 10 

por lo general va a ser las asambleas ordinarias y una vez al año y si convoca una asamblea 11 

extraordinaria, dos veces al año por ponérselas muy sencillas, ¿verdad? Si uno no quiere pasar 12 

ni pena ni gloria, son esas dos responsabilidades al año en Fedemuca.  13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Sí estamos de acuerdo con que sean 14 

nombrados los compañeros Alisson y don Jonny, procedamos a votar para que ambos sean 15 

los representantes del Concejo ante la Federación.   16 

ACUERDO 2° 17 

Considerando: 18 

a) Que la Federación de Municipalidades de Cartago (FEDEMUCA), es una organización 19 

que agrupa a municipios de toda la provincia con el fin de promover el desarrollo local 20 

y la participación ciudadana; 21 

b) Considerando que es de suma importancia para nuestro municipio tener representación 22 

en la Asamblea de la FEDEMUCA para contribuir con la toma de decisiones que 23 

impacten en nuestro territorio y en nuestros habitantes; 24 

Por tanto, SE ACUERDA por unanimidad de los presentes designar a los señores regidores: 25 

Alisson Zamora Montoya, cédula de identidad número 305070528, dirección electrónica 26 

alisson14zamora@gmail.com , teléfono 71210570, con designación de propietaria y al concejal 27 

Jony Gamboa Sanabria, cédula número 302850727, dirección electrónica 28 

jogasa09@hotmail.com , teléfono 8792-2709,  con designación de suplente . Autorizar a los 29 

mailto:alisson14zamora@gmail.com
mailto:jogasa09@hotmail.com
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regidores designados a asistir a las reuniones de la Asamblea de la FEDEMUCA, presentar 1 

propuestas en nombre del municipio y participar activamente en todas las actividades 2 

relacionadas con la federación. 3 

Instar a los representantes designados a mantener informado al Concejo Municipal de todas 4 

las gestiones realizadas en el marco de su representación en la Asamblea de la 5 

FEDEMUCA.APROBADO  6 

  7 

3.Soliitud de reunión Alianza Estratégica Fideimas – Municipalidad de Tucurrique, de 8 

fecha 10 de mayo, recibido vía correo electrónico, enviado por la señora Ivannia 9 

Gutiérrez Ch-  Promotor Socio Empresarial- Cartago 10 

Mediante el cual solicitan tener una reunión con el objetivo de poder tener una alianza 11 

estratégica entre la Municipalidad y Fideimas, con el objetivo de poder contar con el apoyo de 12 

la institución para poder participar en charlas informativas, participación en espacios de 13 

capacitación empresarial o ferias y adicionalmente recibir referidos de futuros beneficiarios que 14 

necesitan un financiamiento para la actividad productiva con el respaldo del Fideicomiso. 15 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Creo que es un tema meramente 16 

administrativo, señor Intendente para que ese agende 17 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Cuando concrete la fecha les estaré 18 

informando para participen de la reunión, puede ser muy provechosa. 19 

- 19:43 La señora Concej. María José Rojas Solano- Regidora Suplente, solicita 20 

autorización a la señora Presidente para levantarse de su curul atender una llamada 21 

telefónica.  22 

-  La señora Presidenta autoriza a la señora Concejal pueda levantarse y atender la 23 

llamada.  24 

4.Oficio MSP-DM-DVURFP-DGFP-DRTC-DPCJIME-TUCU 100-2024, de fecha 8 de mayo 25 

suscrito por Jorge Fallas Quesada – Sub Intendente – Jefe de Delegación Distrital 26 

Tucurrique Cartago- Región Tres, recibido el 9 de mayo del 2024. 27 
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Ofrecen sus sinceras disculpas por la inasistencia a la reunión celebrada en la Sala de 1 

Sesiones del Concejo Municipal del Distrito de Tucurrique, el pasado martes 7 de mayo del 2 

2024, a las 17:00 horas. Se toma nota 3 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Es una disculpa del señor Intendente 4 

Distrital de Fuerza Pública, verdad que no puedo estar presente en la reunión de las fuerzas 5 

vivas, por lo tanto, se toma nota.  6 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal aclarar que el señor Intendente le envió 7 

también mediante su correo electrónico las disculpas del caso, las cuales respondí y entonces 8 

tuvimos una reunión para adelantar tal vez algunas cosas que pudimos tener en el 9 

acercamiento. 10 

5. Oficio 12-2024, de fecha 10 de mayo del 2024, suscrito por la señora Rocío Portuguez 11 

Araya- Secretaria Municipal. 12 

Mediante el cual informa y hace entrega del comprobante de observación de asistencia a cita 13 

médica 202404867581 en el que consta la hora de entrada y salida del Centro Hospitalario 14 

tras cita médica de su padre. Se toma nota.  15 

- 19:46 ingreso, hace ingreso al recinto y toma posición en el curul la Concej. Maria 16 

José Rojas Solano-  Regidora Suplente. 17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Talvez ese tema, obviamente muchas gracias por  18 

la información se lo estaba mencionando hace un ratito a Héctor que  por lo menos a mí en lo 19 

personal y para quienes laboramos es un motivo gratificante cuando nosotros se recompensa 20 

por nuestra labor recibimos el apoyo todos tenemos nuestros seres queridos y cuando hay 21 

adultos mayores o niños menores de edad es un tema que es una, es un derecho, verdad de 22 

acompañarlos a esas citas médicas, de mi parte yo considero que cuando son periodos de 23 

laxos así realmente pequeños porque en realidad Rocío manifiesta en su mensaje que 24 

próximamente recuperará  una hora y 30 minutos. Yo creo, de mi parte que es justo y necesario 25 

que detrás de un comprobante médico ese tiempo no tenga que ser repuesto, así como al reloj 26 

ahí hay muchas situaciones en las horas laborales que nosotros damos una milla extra y a 27 

veces es hora y media se puede convertir en un tiempo muchísimo más productivo si ustedes 28 

están de acuerdo, procedemos a tomar un acuerdo para que cuando nuestros colaboradores 29 
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en el caso de nosotros, verdad Rocío  que es la que nos responde tenga una necesidad no sea 1 

tan estrictamente de que si se ausentó media hora el lunes tiene que reponer la media hora. 2 

Estamos de acuerdo. 3 

Sra.  Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal. Señora Presidenta primero que todo 4 

agradecer este gesto tan loable de su parte, uno agradece mucho estos detalles, desde el 5 

primer día que me reuní con el señor Intendente y la señora Vice Intendente  les comente 6 

ambos y les pedí de todo corazón que me tuvieran un poquito de paciencia con este tema, yo 7 

tengo a mis padres ambos son personas adultas mayores, mi papá es el que más padece y es 8 

con el que tengo muchas veces que salir corriendo cuando menos lo espero,  esta con muchos 9 

especialistas por lo que tienen constantemente citas médicas y exámenes. Con la 10 

administración anterior, no tenía este tipo de consideraciones, en este sentido entonces 11 

procuraba solicitar vacaciones para no tener ningún problema y, que no me fuera negado el 12 

permiso. Con esta nueva administración la situación es diferentes de ahí que solicite el permiso 13 

presentando por supuesto el comprobante correspondiente y no me molesta tener que reponer 14 

el tiempo, si me interesa que como Jefes directos estén enterados donde estoy, por si me ven 15 

en horario laboral fuera de las oficinas o sí alguna persona les pregunta ustedes puedan dar 16 

una respuesta, de ahí que lo  hago de su conocimiento y nuevamente agradezco su 17 

comprensión y que Dios los colme de muchas bendiciones, estos gestos lo motivan a uno a 18 

trabajar y servir  con más amor.  19 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente no sé, sé qué hay que doña Rocío es la 20 

Secretaría de nosotros, del Concejo, sin embargo, ella es un funcionario público y todo 21 

funcionario público, como decía doña Ligia, la señora Presidenta tiene el derecho de 22 

acompañar, a su familiar, de consanguinidad de primera instancia, que es el padre de familia. 23 

Lo veo hasta injusto que doña Rocío tenga que sacar vacaciones de ella para hacer algo en la 24 

diligencia donde por la Ley del Trabajo es bien clara que dice la persona tiene su permiso para 25 

poder acompañar. Entonces son los concejales los propietarios, sin embargo, yo como 26 

suplente no lo veo justo, ni tan siquiera que tenga que responder horas, ni mucho menos que 27 

tenga de sacar días de sus vacaciones para hacer diligencias que son prioritarias y que tienen 28 

derecho y está amparado bajo la constitución del Código del Trabajo, entonces mi voz y yo 29 
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creo que sea justo ustedes sabrán que votan y que no votan, creo que hasta privado tiene 1 

derecho, eso es un derecho que tenemos. 2 

 Concej. Giovanny Núñez Camacho- Sindico Suplente Eso es para concluir, ahí este sí creo 3 

que la parte humana siempre tiene que prevalecer. 4 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Perdón, si señor Intendente y don 5 

Guillermo.  6 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal de mi parte no hay ningún inconveniente, le 7 

comentaba a la señora Presidenta que, yo me atengo porque la secretaria municipal es 8 

funcionaria de ustedes como concejo son jefes superiores, de la Secretaría Municipal yo, como 9 

Intendente soy el jefe inmediato, no el superior. Entonces cuando doña Rocío me ha pedido, 10 

por cierto, que ella lo ha pedido de muy buena manera siempre por escrito con tiempo de 11 

antelación, yo le he tratado de facilitar el permiso y nada más que conste en actas que no me 12 

opondría, ustedes son los superiores. Yo mantengo lo que ustedes digan, nada más que lo 13 

tomen por acuerdo. 14 

Concej. Guillermo Navarro Díaz –Regidor Suplente Yo tengo que recalcar, yo paso la 15 

misma circunstancia, que a veces voy y tenemos que andar solo, y le preguntan a uno ¿con 16 

quién vino? Es una situación incómoda.  17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Quedamos listos. ¿Quedamos verdad? 18 

Con el voto aprobado y este sirvas contar con nuestro apoyo.  19 

ACUERDO 5° 20 

El Concejo Municipal, de conformidad con lo establecido en el Código de Trabajo, autoriza a 21 

todos los colaboradores de esta institución a disfrutar del tiempo necesario, sin necesidad de 22 

reponer horas, para atender situaciones familiares:  citas médicas con hijos menores de edad, 23 

citas médicas con padres adultos mayores, siempre y cuando presenten el correspondiente 24 

comprobante y notifiquen a su jefe inmediato con la antelación debida. 25 

Esta medida tiene como objetivo garantizar el bienestar de nuestros colaboradores y promover 26 

un ambiente laboral flexible y respetuoso de las necesidades personales. Se insta a todos los 27 

jefes de departamento a facilitar la aplicación de esta política y a velar por su cumplimiento. 28 

 29 
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Se recuerda a todos los colaboradores que es su responsabilidad informar oportunamente 1 

sobre cualquier situación que requiera su ausencia en el trabajo y presentar los documentos 2 

justificativos correspondientes. 3 

El incumplimiento de estas disposiciones podrá acarrear sanciones disciplinarias conforme a 4 

lo establecido en el reglamento interno de la institución. 5 

Por último, se hace un llamado a la colaboración y el compromiso de todos los trabajadores 6 

para garantizar el adecuado funcionamiento de la institución y el cumplimiento de sus 7 

responsabilidades laborales y personales. APROBADO.  8 

6.Circlar STSE-0026-2024 de fecha 10 de mayo del 2024, suscrito por Luis Guillermo 9 

Chinchilla Mora- Secretario General del TSE. 10 

Solicitan para los efectos correspondientes en virtud del cambio de autoridades municipales a 11 

partir del primero de mayo pasado, solicitar comunicar a la Secretaría General, dos cuentas de 12 

correo electrónico una principal y la otra accesoria, a las cuales enviar acuerdos y resoluciones 13 

del TSE.  14 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Se traslada a la administración y se 15 

remitan las direcciones electrónicas de la Intendencia y la secretaria.  16 

ACUERDO 6°  17 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes basado en lo solicitado en 18 

la Circlar STSE-0026-2024 de fecha 10 de mayo del 2024, suscrito por Luis Guillermo 19 

Chinchilla Mora- Secretario General del TSE, se indique que las dos cuentas son : 20 

intendencia@tucurrique.go.cr y secretaria@tucurrique.go.cr para que se sirvan enviar 21 

acuerdos y resoluciones de ese Concejo Municipal de Distrito.  22 

Asuntos de trámite Urgentes 23 

1.Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal ok entonces en el tema de asuntos 24 

de trámite urgente tratamos los dos oficios que nos quedaron de la semana anterior. Sí, uno 25 

de esos es la nota de fecha 7 de mayo del 2024, suscrita por el señor José Carlos Vindas 26 

Ureña, dirigido al Concejo Municipal y al señor Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal  27 

Solicitan una mesa de trabajo o bien una sesión extraordinaria para presentar el proyecto al 28 

concejo en pleno sobre el Centro de Formación Técnica Académica. Que nos están solicitando 29 

mailto:intendencia@tucurrique.go.cr
mailto:secretaria@tucurrique.go.cr


 

 

 

SESION ORDINARIA Nº002-2024 /14-05-2024 

 

una audiencia una sesión extraordinaria para presentarnos el proyecto, tentativamente, 1 

habíamos hablado de que podía ser un viernes por la tarde, no sé si la administración ha 2 

gestionado el tema de fecha la posibilidad de.  3 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Gracias señora Presidenta. La Comisión 4 

organizó una reunión sin el visto bueno de la administración, es una reunión aquí en la 5 

Municipalidad para el viernes a las 9 o diez de la mañana. Es que ellos hicieron una comisión 6 

donde está José Carlos y varios dirigentes están integrados, por directores de las escuelas,  7 

varios personas lo conforman  un grupo de 22 personas , organizaron una gira para este 8 

viernes 17 de mayo previo a esta gira estarán reuniéndose  aquí en el Concejo Municipal yo 9 

no sé si esa reunión es para lo mismo de presentar esto,  la cuestión es que yo sí quiero 10 

digamos dejar constando  en acta, que no se pidió ninguna solicitud de permiso para hacer 11 

esa reunión acá y por buena gente uno eh yo les dije que estaba bien, estaba de acuerdo, 12 

porque me parece que es un proyecto bastante importante para las familias. 13 

Si quieren pueden aprovechar eso, ¿pero lo que es lo que están pidiendo? 14 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal lo que quieren es una sesión 15 

extraordinaria del concejo para que se conozca el proyecto 16 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal yo si quiero dejar constando en actas que 17 

ellos no me han presentado el proyecto como tal, y yo como Intendente me sentiría muy 18 

irresponsable en hablarles de un tema que no conozco que no se me ha dado yo les he 19 

solicitado reuniones, de hecho, hoy tenía una reunión a las 7 am en Cartago, no fui porque 20 

tenía que atender un tema de la firma digital en Turrialba, pero bueno, no tengo la presentación  21 

del proyecto, por tanto, no tengo cómo explicarles a ustedes el proyecto  22 

Concej. Alejandra Carvajal Araya-  Regidora Propietaria Señora Presidenta, solo quería 23 

consultarle a don Héctor si el viernes me parece bien, es la actividad que hay en Cervantes 24 

entonces yo creo que usted también. 25 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal correcto, yo no puedo estar en la reunión de 26 

esta Comisión 27 

Concej. Alisson Zamora Montoya- Regidora Suplente No estoy entendiendo el viernes 28 

quieren hacer una reunión con los que quieren traer el INA?  29 
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Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Correcto, yo le pide a doña Silvia que 1 

estuviera presente como participante y oyente, pero si yo desconozco el proyecto, señora 2 

Presidenta. 3 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal el señor José Carlos Vindas se 4 

comunicó con mi persona vía mensaje de audios y él me explicó que la gira que tenía este 5 

viernes, iba a terminar por ahí de las dos tres de la tarde, que, si el Concejo tenía a bien y tenía 6 

la posibilidad de atender esa sesión extraordinaria, después de esa hora para ellos era una 7 

buena hora para presentar el proyecto de igual forma cuando yo no tenía conocimiento de que 8 

iniciaba con una reunión acá en el concejo. Sí me dijo que iban para una gira y que este, por 9 

lo tanto, les parecía importante aprovechar el día y cerrar con esa con esa sesión 10 

extraordinaria. 11 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria Que si quieren una reunión pueden 12 

venir un martes que hay sesión, que sería lo ideal, ya uno así se empapa del asunto 13 

imagínense que ahora mismo a uno le cuesta temprano la reunión, donde uno no puede estar, 14 

pero el día de reunión se empapa del asunto y ya estamos hablando del mismo idioma, pienso 15 

yo.  16 

Concej. Alejandra Carvajal Araya – Regidora Propietaria la semana pasada se acordó que 17 

para para solicitud de estar acá se tiene que llenar un formulario, ¿verdad? Ese es el protocolo 18 

que hay que seguir entonces igual si alguien le pide una audiencia o algo, así tienen que venir 19 

acá. 20 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal sí, entonces el acuerdo iría en 21 

manifestarles, nuestro interés de conocer el proyecto, pero que con mucho gusto los 22 

atendemos en una sesión ordinaria mediante la solicitud hacia la Secretaría de la audiencia 23 

bajo el documento que ya se aprobó la semana anterior. ¿Señor? 24 

Concej. Jony Gamboa Sanabria-  Regidor Propietario. Una pregunta qué posibilidad, bueno 25 

ya Héctor externo que desconoce el proyecto, pero qué posibilidad que envié copia del 26 

proyecto para que ya nosotros cuando venimos a la reunión, ya lo conozcamos y lo tengamos 27 

leído, y es más fácil o ver los puntos más esenciales  28 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal sí inclusive al ser un grupo tampoco 1 

puede ser un tiempo muy extenso que se les va otorgar.  2 

Concej. Giovanni Núñez Camacho-  Sindico Suplente eso que dice Jony tiene razón para 3 

que la sesión sea más simplificada. 4 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal perfecto, entonces en el acuerdo, 5 

verdad lo completamos solicitando el documento para leerlo con anticipación y tener ya 6 

conocimiento el día de la de la sesión.  7 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Con todo respeto, la señora Vice Intendenta 8 

me informo que el proyecto no tiene ni pies ni cabeza  9 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente Señora Presidenta hasta qué punto podemos 10 

a raíz que se sabe que el proyecto no tiene ni pies, ni cabeza , sentarse con ellos y explicarles 11 

quizás esa administración no trabaja como la administración pasada que yo hago y desahogo 12 

y que esto es mío y esto no es mío, sabemos que ese edificio es de la comunidad y es 13 

totalmente entendible pero, la escuela también es de la comunidad y no llega cualquier persona 14 

a usarla o no usarla hay que respetar aquel espacio, creo que sería bueno si llegáramos a 15 

reunirnos  con ellos , si yo no estoy y están a ustedes externarles  a ellos que esta 16 

administración o este Concejo no es como e l concejo pasado donde las cosas se tienen que 17 

hacer con orden y con respeto como debe ser.     18 

Concej. Alisson Zamora Montoya- Regidora Suplente Espero no salirme del tema, pero 19 

creo que también ya se ha dicho que  el proyecto no tiene ni pies ni cabeza sino se puede citar 20 

a una reunión con el personal de INA o algún encargado para que tengan como una prueba 21 

de que el INA  no va abrir una sede en Tucurrique  porque imagino que después de esto que 22 

nos van a decir que nosotros somos un concejo, somos los que estamos aprobando el 23 

proyecto, sino que ya queda con pruebas de que alguien alguna persona del INA indico que 24 

no se va a dar. Bueno, yo considero que tal vez así.  25 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal yo considero que Lo podemos hacer 26 

por etapas, ¿verdad? La primera etapa es el espacio con toda la anuencia del concejo para 27 

conocer el proyecto, si el uso del espacio nos va a dar lo que verdad lo que se conoce a voces 28 

que no hay un documento, no hay un proyecto establecido podemos seguir con una segunda 29 
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etapa comunicarnos directamente con la institución y este no queremos ser limitantes en el 1 

tema de del uso de instalaciones, como les decía Marlon, pero tiene toda la razón, o sea, yo 2 

no llego como como organización a ninguna municipalidad y abuso de una sala, si previamente 3 

no hay un procedimiento para solicitarlo y una espera en la fecha en el calendario de que me 4 

hacen un día y hora de que se puede utilizar. Yo creo que este es un buen momento para 5 

empezar a sanar desde ya y hacer también un procedimiento de uso de instalaciones de 6 

Edificio de la Municipalidad. 7 

Concej. María José Rojas Solano – Regidora Suplente yo saliéndome un poco del  tema yo 8 

pienso en que tenemos que mejorar que esto sea transparente, comunicativo a toda la 9 

comunidad entonces empezar a hacer publicaciones que haga Facebook Live, mi compañero  10 

aquí, informando sobre estas cosas, informando de una manera que las cosas y ahora para 11 

todo el público en general, que se está recibiendo correspondencia ahora los hasta los viernes, 12 

o sea, todo ese tipo de cosas por medio de facebook , para que  la gente sepa que eso no se 13 

puede hacer. 14 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal señora regidora ese fue el objetivo de 15 

invitar a las fuerzas vivas de hacer una base de datos de correos y de números de teléfono de 16 

personas responsables de las organizaciones para que este tipo de información que es a nivel 17 

comunal, sea comunicado de manera oficial y sí está bien. Yo también respeto de que las 18 

redes sociales es un medio de comunicación ahorita también efectivo donde se pueda publicar 19 

un oficio con esos acuerdos de manera formal como lo dijo el compañero Jonny el único 20 

documento oficial es el documento escrito con sello y firma.  21 

Concej.Jony Gamboa Sanabria-  Regidor Propietario ahora con la compañera hablaba de 22 

eso, yo sé que muchos ahora usan el facebook, pero otros van a decir yo no tengo face, 23 

entonces en los correos de brujas todo mundo habla lo que quiere, yo creo que aquí la 24 

Municipalidad tiene una pizarra entonces ahí se puede colocar los avisos parroquiales más 25 

importantes, entonces todos los que pasan los al cajero o los vamos a ver o pegarlos ahí en el 26 

cajero, para que la gente no diga la Municipalidad  solo manda por el face  sino también usa el 27 

medio oficial.  28 

 29 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Don Guillermo y terminamos con 1 

Giovanny.  2 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente Yo piensos que debería haber un 3 

consenso  4 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal ese fue el objetivo de invitar a las 5 

fuerzas vivas, entonces si estamos en el total, acuerdo, verdad, el acuerdo quedaría como ya 6 

lo mencionamos, verdad, estamos en disponibilidad de atenderlos en la sesión ordinaria que 7 

por favor no solicite en la audiencia mediante el documento que ya tenemos oficial y 8 

conoceríamos en esa en esa audiencia y que nos envíen el documento que el acuerdo. 9 

ACUERDO 1° 10 

Basado en la nota de fecha 7 de mayo del 2024, suscrita por el señor José Carlos Vindas 11 

Ureña, dirigido al Concejo Municipal y al señor Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal en 12 

la que solicitan una mesa de trabajo o bien una sesión extraordinaria para presentar el proyecto 13 

al concejo en pleno sobre el Centro de Formación Técnica Académica, SE ACUERDA por 14 

unanimidad de los presentes informarle al señor Vindas Ureña que este Concejo Municipal 15 

está en la mejor disponibilidad de atenderlo, pero que de previo deberá  : 16 

i. Completar el formulario de solicitud de audiencia, oficializado por este Concejo 17 

Municipal como herramienta oficial de solicitud de audiencia (se adjunta a este acuerdo) 18 

ii. Enviar a este Concejo Municipal previo a la fecha de audiencia que se le otorgue el 19 

proyecto por escrito, con el fin de que este documento sea ya conocido por los 20 

señores regidores el día de atención.  21 

Se otorga esta autorización con el fin de brindar la oportunidad al Señor Vindas de exponer 22 

sus planteamientos ante este Concejo Municipal y que sean analizados de manera adecuada 23 

por los concejales presentes. APROBADO  24 

2. Nota de fecha 7 de mayo del 2024, recibida en oficinas municipales en la misma fecha, 25 

suscrita por vecinos. Expresan su malestar que vienen experimentando desde hace varios 26 

meses debido a la situación del rio/quebrada que atraviesa los alrededores de nuestras 27 

viviendas. Nos preocupa profundamente la acumulación de desechos y suciedad en su cauce, 28 
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lo que cual está contribuyendo significativamente a la proliferación de mosquitos transmisores 1 

de enfermedades como el dengue. 2 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Este es el otro el otro documento para 3 

la Comisión Ambiental si estamos en el acuerdo, verdad, el acuerdo sería se traslada el 4 

documental obviamente que manda la respuesta se traslada al documento a la Comisión de 5 

Ambiental para que se inicie una valoración de la problemática y pronto solución. 6 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal háganme participe de esta reunión, uno les 7 

puede ayudar a ustedes, pueden hacerlo en esa sala de sesiones o la sala pequeña, invítenme 8 

a mí yo puedo participar con ustedes o delegar a Silvia. En una sesión de trabajo les podemos 9 

decir con que contamos.  10 

Concej.Alejandra Carvajal Araya-  Regidora Propietaria Creo que José David, dijo en el 11 

grupo, se está viendo a ver cómo nos s reunimos para que se alga el propio 22, él menciono 12 

una fecha para realizar la recolección.  13 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Si, yo le comentó porque soy consciente que 14 

el maneja un grupo  de este tipo de proyección de reciclaje del ambiente y demás, entonces 15 

yo le puse un mensaje y le dije que porque no me ha ayudado que la gente de la Municipalidad 16 

podemos poner bolsas de basura o algunos guantes para irnos y que él lo que me ayudara a 17 

el material humano e irnos de un día, entonces lo que tenemos también es una reunión puede 18 

estar invitado como opinión a la mesa de trabajo en la Comisión de Ambiente y terminar de 19 

ese sector  20 

Concej. Jony Gamboa Sanabria-  Regidor Propietario Yo ahorita estaba pensando la gente 21 

solo dice yo quiero que me solucionen algo, pero yo le decía mis compañeros no, no solo 22 

tráiganme solución de esto a los papás en las Vueltas aquí esta una. De antemano una posible 23 

solución ya que ustedes están afuera, porque a veces es más fácil ver de afuera las cosas, 24 

entonces no sé si cuando alguien pide algo porque no la Municipalidad de un documento traiga 25 

unas posibles soluciones porque si el sector de ahí dice ayúdenos sería bueno, que también 26 

de aquí se les diga de una vez no solo pidan la solución aporten, algún tipo y si sirve alguna 27 

se les retoma aporte nada más. Muchas gracias 28 
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Concej. Giovanny Núñez Camacho- Sindico Suplente Esto lo que dice don Jony , es algo 1 

tan sencillo como una bolsa y demás hasta la parte humana, verdad de colaborar a través de 2 

una y también no sólo eso que pueden aportar después de eso, pero cómo lo cuidamos? 3 

¿Cómo lo vas a lograr? Como mantenerlo. Entonces, ¿qué tanto pueden aportar? 4 

Concej. Alejandra Carvajal Araya-  Regidora Propietaria es bueno lo que dice Giovanny 5 

porque también ellos son los que saben o conocen el lugar y saben cómo o ya le han 6 

imaginado, cómo solucionar el asunto. Entonces creo que sí es importante tomar a los del 7 

barrio como consideración para ver que qué opinas 8 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal correcto tal vez como recomendación 9 

y como siempre, verdad, en estos temas es importantísimo el involucramiento porque la ciudad 10 

más limpia, no es la que más limpia, es la que menos se ensucia, entonces no es solamente 11 

saber que el río está sucio, sino que los mismos vecinos sean los que tomen conciencia y 12 

hagan la investigación o el aporte, porque el rio permanece tan sucio de dónde viene esa 13 

basura, ¿verdad? Esa basura, ¿eh? Del ambiente, ¿verdad? Ese ese material verde que se 14 

está trayendo ahí sedimentación de barro piedras o algo así o es realmente basura, entonces 15 

no como lo decíamos y como dice Giovanni no es dejarles en la casa limpia para que puedan 16 

ensuciar. Es que ellos sean parte del problema, pero también de la solución del análisis y de 17 

la propuesta, de qué se va a hacer el virus se va se va a limpiar, pero se va a mantener limpio 18 

y si hay alguien que no colabora este y ellos los mismos vecinos son los mejores vigilantes de 19 

saber quién es las posibles personas que estén tirando ahí la basura  20 

Concej. Giovanny Núñez Camacho- Sindico Suplente y curiosamente acá son ríos cortitos, 21 

o sea, no es algo que uno diga bueno, hay un montón de población allá arriba. Creo que sí es 22 

algo, que sí se puede lograr. 23 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal listo y entonces el acuerdo verdad 24 

quedaría en que se le va se les va a comunicar que su solicitud se traslada a la Comisión de 25 

Ambiente y próximamente los vas a estar invitando a una reunión, verdad, por lo menos 26 

representantes de esa comunidad. 27 

 28 

ACUERDO 2° 29 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº002-2024 /14-05-2024 

 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad enviar atenta no a los vecinos que expresan 1 

su malestar que vienen experimentando desde hace varios meses debido a la situación del 2 

rio/quebrada que atraviesa los alrededores de sus viviendas por la acumulación de desechos 3 

y suciedad en su cauce, lo que cual está contribuyendo significativamente a la proliferación de 4 

mosquitos transmisores de enfermedades como el dengue, que se traslada  esta situación a 5 

la Comisión de Ambiente de este Concejo  Municipal y que estos a la mayor brevedad estarán 6 

convocándoles a una reunión para iniciar  con la atención al problema. APROBADO  7 

Artículo VIII. 8 

Mociones de los señores Regidores 9 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Pasamos al artículo VIII, tema de 10 

mociones de los señores regidores si hay alguien que tiene alguna moción.  11 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria Es que yo traía un documento aquí, 12 

es que no sé si es en este tema. 13 

Sr. Héctor Agüero Luna -  Intendente Municipal, en asuntos varios es donde calza bien.  14 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal sino hay ninguna moción de parte de 15 

los señores regidores continuamos con el artículo 9, el informe o mociones del señor 16 

Intendente Municipal adelante señor Intendente.  17 

Artículo IX. 18 

Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 19 

 20 

1- Informe Intendencia. 21 

Sr.  Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal gracias señora Presidenta, quiero hacer 22 

una observación, ¿yo puedo presentar mociones? 23 

 Bueno, a mí me gusta traerles un documento por escrito, me parece que esa es la parte que 24 

me corresponde para darles a ustedes aquí dice: 25 

 que el día miércoles 8 de mayo 2024 el día posterior a la primera sesión municipal, 26 

tuvimos una primera reunión mensual de la Comisión de Emergencias, abordamos el 27 

primer tema de la declaratoria de emergencia del gusano barrenador en Tucurrique ya 28 

hay dos  tres casos del gusano barrenador en ganado , pero ya hay un caso a nivel 29 
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nacional de un hombre  para que sepan que está una declaratoria de emergencia a raíz 1 

de eso  convocamos a don Randall  que es el director de Senasa  de Cartago vamos a 2 

trabajar en una campaña donde todas las instituciones que conformamos el Comité 3 

Municipal de Emergencias, acordamos trabajar en una campaña de este información y 4 

prevención sobre este gusano barrenador . 5 

 Qué ataca perros a vacas y que el  animal no precisamente debe ser sacrificado para 6 

que ustedes también distribuyan esa información a los ganaderos que ustedes conocen 7 

ahora ya me hace más ellos, están facilitando todo una campaña para volverlo a 8 

erradicar, podemos usar un estado viendo erradicar el primer país en donde se los 9 

dientes está tratando de predicar es Panamá los Costa Rica y periódicamente pasan 10 

tirando el país aviones con las moscas esterilizadas, entonces lo que se hace 11 

posteriormente es que la mosca que transmite el gusano queda infértil con inversión de 12 

Estados Unidos pero nosotros queremos hacer una campaña y vamos a anunciarla y 13 

luego les anuncio este sería un grupo de WhatsApp cuando va a ser el día, invitaremos 14 

a todos las personas de la sociedad , no solo a los ganaderos.  15 

Y se continuó con el trabajo de Plan Municipal de emergencias.  16 

Hay una moción que yo les voy a presentar a la siguiente semana para que este concejo 17 

vuelva a invitar a todas las fuerzas de la comunidad a ser parte de la Comisión Municipal 18 

de Emergencias, porque está muy débil, verdad, no se le dio seguimiento en la 19 

administración pasada. Había apenas a fuerzas doña Rocío que colaboraba y algunos 20 

otros personeros de la comisión, pero la idea es que todos todas las bolsas participen. 21 

 También sostuvimos una reunión con los desarrolladores del proyecto de vivienda de 22 

del Colegio San Pancracio estuvo presente en Ingeniero Civil tardó, los planes de los 23 

proyectos de vivienda que son privados inversión privada y se hizo algunos trabajos de 24 

comunicación, por ejemplo, hay un proyecto para el siguiente año de producir la 25 

pendiente de la entrada al colegio esta que sale por Ruta Nacional es una pendiente 26 

muy pronunciada entonces ellos. entonces ellos estaban considerando ser una 27 

construcción al piso que tienen ahorita y con la pendiente que íbamos de nosotros con 28 

el trabajo que vamos a hacer el año el año que viene y vamos a dejar las casas como 29 
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dos metros abajo, ¿verdad? Entonces eso ya se corrigió para hacerles comunicó a ellos 1 

y demás. 2 

  Ese mismo día estuvimos una reunión con el Comité Pro Cantonato, donde estuvo 3 

Wilberth Quirós, Marvin Quirós, Luis Brenes y demás ellos me pidieron un espacio junto 4 

con Mauro Murillo que es un abogado y nada más hablaron de algunas cosas varias el 5 

tema del cantonato, tema de un proyecto de ley que está perjudicando la promoción de 6 

nuevos cantones en Costa Rica y demás no hubo ningún acuerdo en específico, pero 7 

fue más informativo. 8 

 Ese día en la noche fui a la Asociación de Desarrollo Integral de Cachi que me 9 

convocaron una reunión porque quieren impulsar y vamos a apoyarlo desde la 10 

intendencia para que el Conavi les dé un mantenimiento al puente de la represa de 11 

Cachi, entonces a mí me interesa bastante ese tema y van a ver que tal vez el carro si 12 

ustedes ven que algún día el carro está en Cachí  a las 8 de la noche estoy reunido en 13 

la opción de desarrollo este verdad porque la idea la idea es que los apoyemos a ellos 14 

porque es nuestra es nuestro principal ruta de comunicación hacia  Cartago  15 

 el jueves participamos en una capacitación de la Unión Nacional de gobiernos locales 16 

don Martín don Martín Sánchez, don Giovanni y doña Allison una capacitación muy 17 

provechosa y ese mismo día en la tarde participé en una mesa de trabajo donde la 18 

convocó el vicepresidente de la República don Stefan Bruner, participó la diputada 19 

Rosaura Méndez, participaron presidentes ejecutivos de muchas instituciones y Inamu, 20 

ICE, Dinadeco, como diez instituciones públicas , ahí les vienen las solicitudes expresas 21 

que yo le hice al vicepresidente. La recomendación que me dio a mí la persona que me 22 

convocó que fue la diputada Rosaura la que me invitó al espacio me dijo que fueran 23 

cosas muy sencillas que ellos pudieran solucionar rápido entonces lo principal que yo 24 

les pedí fue el convenio con el ICE para que, el ICE nos de nosotros el uso de las 25 

piscinas del Congo y eso es un tema que ellos vieron en acuerdo el presidente del ICE 26 

estaba presente en la reunión y mostró digamos medios visto bueno extraoficial para 27 

iniciar con el convenio yo lo que tengo que hacer ahorita es darle un seguimiento con 28 

correo probablemente. Ahorita puede ser que les invite a una reunión aquí, vayamos a 29 
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una gira, ya lo estoy coordinando para que las piscinas del Congo les podamos 1 

nosotros invertir, las podemos recuperar y las pongamos a trabajar en materia turística. 2 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal solo las piscinas, ¿no entran 3 

las casas de la orilla? 4 

Sr.  Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal  yo quiero ir por todo eso, pero 5 

vamos a ver cómo está, ¿qué tanta pelota nos da el presidente fue una remesa de 6 

trabajo muy buena, muy buena digamos uno ellos son muy ejecutivos, entonces uno 7 

decía tal tema el presidente se levantaba de aquí, le decía al presidente de tal 8 

institución, eh? Haga esto y se trabaja rápido una mesa muy buena. Eso se hace con 9 

el proyecto Nueva Turrialba- Jiménez. Les pedí la inclusión el del expediente 23.654, 10 

que es la donación del terreno de sabanillas para la construcción del proyecto de 11 

vivienda de 200 soluciones en sabanillas, para que eso se adelante lo más rápido 12 

posible y básicamente eso fueron las dos cosas y le pedí el que nos integraran a 13 

nosotros a la con al Consejo Territorial del Inder. No había nadie del MEP no había por 14 

eso no me moví con el tema de la escuela, pero quien sí estaba era los del MINAE 15 

quienes fueron los de no hicieron los estudios ambientales. 16 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor  Propietario  Doña  Rocío y otro que se 17 

llamaba José Alejandro dijeron que era una naciente ella disculpen que lo diga así, 18 

porque así fue, dijo y yo dije, pero usted no tiene criterios técnicos para decir que es 19 

una naciente, nosotros en aquel momento porque estuve allí se pagó un estudio una 20 

señora que trae ahí que estaba a un costado de la UCR en  San Pedro se encargó a 21 

hacer todo el estudio se demostró que no era una naciente que era un agua muy muy 22 

superficial que se pagaba de una quebrada que pasa por ahí, pero aun así la DIEE  no 23 

aceptó, dijo que sí, porque él creía que si era mejor a la señora y los dos compañeros 24 

más, pero aun así ellos fueron después fueron a esas dos instituciones con base en 25 

que criterio no  sé., si me dijeron en ese terreno no se va dar.  26 

Sr.  Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Eso es una lucha que hay que dar, 27 

pero como como no había nadie como no había nadie del MEP para mí no fue 28 

provechosa en ese tema entonces entreguen en esos puntos ahí sí. 29 
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 fui también enfático en el que la oficina en la oficina cantonal del MAG va a llegar a 1 

tener un solo personal un solo un personero. Entonces yo les fui enfático sin que hay 2 

que nombrar rápido a la Directora o al Director de la oficina, porque una oficina cantonal 3 

no puede estar con un solo funcionario en un cantón que es completamente agrícola y 4 

ganadero una oficina del MAG con un funcionario no va a abasto y eso este lo estoy 5 

trabajando con don Didier que es el personero que queda ahí está. Ahí está informando 6 

del seguimiento que demos. 7 

  el viernes a causa del incendio, que hubo en la Alsacia se activó el protocolo de la 8 

Comisión Municipal de Emergencias, le agradezco a doña Rocío quien levanto el 9 

informe de situación, se coordinó para que la Comisión mandara alimentación. Mandó 10 

alimentación, mandó productos de higiene y colchones para la señora, gracias a Dios 11 

la comunidad es muy dadivosa entonces yo creo que eso fue lo es lo menos que le 12 

hace falta. 13 

También se le mandó el reporte al IMAS y ellos ya fueron al IMAS y ahí van, ya estaba 14 

enterado por medio de la Comisión de Emergencias de la situación de ellos, entonces 15 

se les facilitó para el acceso a un bono tienen la posibilidad de acceder a un bono de 16 

retribución económica para alquiler de casa y ellos deciden si lo toman o no verdad, 17 

pero que sepan que se activó y se facilitó esas esas opciones desde la Municipalidad 18 

desde el Concejo, desde el Comité Municipal de Emergencias.  También se estuvo 19 

conversando sobre el tema por qué la señora quería en una primera instancia rehacer 20 

su casa. Entonces quería optar por un bono de vivienda. Según, lo que me comentaba 21 

el único requisito era que la calle fuera pública y por una distancia no podían acceder, 22 

entonces yo al ver que era un requisito tan mínimo aceptar esa calle como pública, 23 

¿eh? Yo les dije que había anuencia por parte mía para ir a valorar con el ingeniero, a 24 

ver si podíamos hacer pública la calle y que, ya que se diera el bono, pero luego la hija 25 

sí, fue muy enfática conmigo y en una conversación privada me dijo que gracias a Dios 26 

empresarios de Pejibaye y de Cartago le ofrecieron construir la casa. Ya, el material en 27 

concreto lo tiene donado, sí prefabricado y lo que me pidió ayuda de parte de nosotros 28 

es que le consiguiéramos el menaje de la casa y específicamente una comisión que se 29 
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creó e otro día vino don Jaime, Gerardo Luna y una señora que las Vueltas que se me 1 

va el nombre crearon una comisión a Lucrecia Leiva sí crearon una comisión para 2 

ayudarles a ellos y estipularon cual es el menaje específico que les hace falta. Yo ya 3 

mandé un oficio a Fundación Monge para ver si nos colabora en eso, entonces estamos 4 

trabajando en buscarle el menaje que son cosas muy puntuales, una computadora, 5 

unos muebles ahí y demás, ¿eh? Porque todo lo demás gracias a Dios se ha 6 

conseguido por donaciones de gente de afuera que piden permanecer en el anonimato. 7 

Yo sí quise ser muy enfático la publicación que se hizo de la situación no se hizo con 8 

fotos de la tragedia ni nada por el estilo fue como tipo rendición de cuentas para que el 9 

pueblo supiera que se activó el protocolo, pero si este que sepan que se hizo con el 10 

respeto del caso para no hacer política de una tragedia que pasó en el pueblo por ese 11 

lado por ahí, ¿eh? 12 

 Ese mismo viernes estuve en una reunión con la comisión pro construcción de la iglesia 13 

del Duán yo les hice saber que para este año hay un hay un proyecto por medio de la 14 

ley 8114 para invertirle el camino del Duán entonces la directriz que se giró fue darle 15 

prioridad al mantenimiento del camino de dónde termina el asfaltado al camino al don 16 

hasta la iglesia, pero todo el camino se va a conformar y demás eso es una visión a 17 

largo plazo todavía no está hecho el proyecto, pero eso es como la prioridad que 18 

queremos darle. El jueves tengo una reunión con el obispo para para ver porque la 19 

Municipalidad puede invertir y fue muy enfático con ellos, la Municipalidad invierte en 20 

ese terreno solo con convenio de uso de suelo, ¿verdad? Porque no es terreno 21 

municipal, este es propiedad de las temporalidades de la Iglesia Católica y así yo, así 22 

como está yo no puedo invertir entonces, ¿eh? Está, pero les mostré la apertura de 23 

querer ayudar porque me parece que es una arquitectura es una es una construcción 24 

muy muy emblemática de nosotros, pero gracias a Dios está Mileidy la hija de jefe y 25 

ella nos explicó que está toda la anuencia de la Comisión fue la que consiguió la reunión 26 

con el obispo, entonces yo les dije que yo tenía la anuncia ir a acompañarlos con ellos 27 

y están en ese proceso todavía no hay nada concreto, pero estamos en ese proceso 28 

de recuperar la Iglesia y también, si señora. 29 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Señor Intendente, el señor don 1 

Marlon Araya, solicita la palabra.  2 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente Nada más perdón, el terreno no se 3 

sabe si está a nombre de la iglesia, porque es que está abandonada esa iglesia porque 4 

hasta donde entiendo hasta donde entiendo estaba a nombre de otra persona y esa 5 

persona no lo quería ceder entonces era como invertir en un terreno de otra persona 6 

 Sr.  Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal desconozco, pero le traeré la 7 

información que recolectemos de la reunión con el obispo. 8 

 Ese mismo día se sostuvo una reunión con un grupo de ganaderos que están 9 

interesados en crear una asociación de desarrollo específica para la construcción de 10 

un redondel en el Centro Agrícola, entonces ahí se trabajó un poco en la materia en 11 

una matriz de trabajo para me interesa bastante el proyecto, pero el proyecto como les 12 

decía la vez pasada no tiene ni pie ni cabeza todavía fue más bien una especie de 13 

asesoría a ellos para decirles, para mostrarles  la anuencia, me parece que es una 14 

buena idea 15 

  el lunes, el día de ayer se realizó una gira con los concejales Martín Sánchez y con 16 

don Guillermo y el ingeniero Felipe se les explicó a grosso modo, ¿cuáles? son Los dos 17 

proyectos, el primer camino que vamos a invertir, va a ser Roldán donde se le va a dar 18 

a invertir 35 millones de colones, aproximadamente y al camino Malvinas donde viene 19 

una inversión de unos 55 millones de colones cada uno de esos caminos, ¿eh? Le va 20 

a venir oportunamente, cuál es el detalle del proyecto, como tal viene base, sub base, 21 

asfalto en algunas partes solo en partes críticas, verdad encuestas muy muy muy muy 22 

específicas que ahí don Guillermo y jefe, les pueden comentar posteriormente  23 

 y ese mismo día sostuvo na reunión con la señora Xinia , que es la persona a quién la  24 

Municipalidad anterior le dejo el contrato del reciclaje. El cual vence el primero de junio 25 

ya conversé con Esteban hay presupuesto para ampliar el contrato hasta diciembre. Yo 26 

voy a tratar de aplazar ese contrato hasta diciembre porque no, no conozco y no he 27 

tenido la oportunidad de evaluar el trabajo que ellos han hecho entonces voy a 28 

mantener hasta el momento, porque si no tengo que iniciar un proceso  otra vez de  29 
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contratación, entonces lo voy a aplazar y en este proceso hasta diciembre voy a hacer 1 

las  evaluaciones correspondientes y hay puntos de mejora, se los comunicaré a 2 

ustedes y  demás ella hizo varias solicitudes, porque como ustedes saben, se les paga 3 

muy poco por la recolección de la basura y don Wilberth cuando les hizo la negociación 4 

les prometió dos peones y doscientos mil  colones. Al final se les paga ochenta y ocho 5 

mil colones y no se les da ni un peón, entonces como que el contrato no se respetó. 6 

Eso me lo comentaba ella entonces voy a tratar de ver cómo hacemos cumplir la 7 

palabra del Concejo Municipal en el tema de contrato para tratar de ponerles o cumplir 8 

los 200.000 colones que se les prometió o ponerle dos peones y que ellos reduzcan 9 

menos gastos, ¿verdad? Eso es una decisión que vamos a tomar ya en esta semana 10 

yo giro la orden de del contrato y se las comunico. 11 

Concej. Alejandra Carvajal Araya – Regidora Propietaria si me gustaría cuando se 12 

vaya evaluar estar presente y si se puede licitar con otra persona. 13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal sí me permite en este tema, yo 14 

creo que es de interés urgente dentro de la comunidad como un proyecto sostenible. 15 

Debemos de tener más información, o sea, ¿el proyecto genera recursos que tanto 16 

genera, verdad?  17 

Sr.  Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal no es el no es el centro de acopio, 18 

es solo la recolección del reciclaje que dejan en las calles es la contratación de un carro 19 

y ellos ponen el chofer. Entonces generación digamos directa, no hay la generación de 20 

recursos, se generaría en el centro de acopio. 21 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal  El proyecto en sí que abarca, 22 

necesitamos saber se recogen los residuos en la en la frente a las casas ese traslado, 23 

la manipulación y  fue en direccionamiento  de hacia dónde van esos residuos, por 24 

ejemplo se da un tema de que llega mucha basura, entonces ahí hay un tema de 25 

formación de educación a la comunidad de que no debe de ir ahí, que no es reciclable 26 

que de esa recuperación de residuos, ahí hay un ingreso, hay una venta de residuos o 27 

simplemente se está haciendo el aporte social. A mí sí me gustaría que haya y volvemos 28 

a lo mismo un documento desde que el niño se concibe  hasta el resultado final que sea 29 
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un informe trimestral, verdad, un informe semestral o un informe anual, pero tenemos 1 

que conocer la parte buena y la parte mala está llegando un porcentaje de tanto de 2 

desechos que no son reciclables, eso hay que comunicárselo a la comunidad, a los 3 

usuarios nos están enviando basura en lugar de productos de  recuperación este porque 4 

yo sí considero que es un tema sumamente importante y es un tema que en algún 5 

momento puede ser un proyecto sostenible y pagarse porque la basura hoy por hoy está 6 

dando comer a mucha gente. 7 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Perdón, señora Presidenta. Yo soy 8 

consciente de que hay poca información la información que yo les doy, es la información 9 

que yo recolectado por voluntad mía de querer informarme, pero no es como que hay 10 

un informe o un proyecto grande sobre el tema de recolección de basura. Yo decido 11 

aplazar, yo decido extender el contrato porque no podemos dejar de dar el servicio y 12 

para montar un proyecto más grande o mejor con muchas oportunidades de mejora 13 

como el que nosotros de verdad queremos, no, no tengo 15 días para montarlo, 14 

¿verdad? Entonces por eso decido aplazar este contrato hasta diciembre para este año 15 

acomodar todo ese tipo de eslabones que están débiles y eh, el nuevo contrato que se 16 

generaría ya iría un poco más completo, ¿verdad? Pero yo sí soy consciente de que de 17 

que es poca la información más bien, me disculpo por no traerles como un documento 18 

físico como tal no lo tengo, ¿verdad? Pero por un tema que no se detenga el servicio, 19 

¿verdad? Pero sí sé que posteriormente en estos meses podemos hacer un trabajo, yo 20 

los puedo convocar y me comprometo a eso para empezar en un proyecto más integral 21 

del tema del reciclaje desde el momento en que se recoge la casa de la calle hasta el 22 

momento en que se procesa ya tengo algunas ideas de mejoras con Vicesa, con 23 

cervecería Costa Rica para que ellos nos manden máquinas y ellas produzcan eso y se 24 

los vendan a ellos y generen más platita entonces por ahí va  25 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal  muchas gracias por esa 26 

aclaración y déjenme mencionarle que mi intención no es que no se haga de esa 27 

manera, sino que aprovechemos esos ese segundo semestre del año para que ese 28 

proyecto sea bien organizado y creo que una de las oportunidades es buscar un 29 
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estudiante de práctica profesional que puede generar hasta 400 horas de trabajo muy 1 

bien puede ser con el TEC verdad una de las carreras de Ingeniería Ambiental y este 2 

que nos ayuden a desarrollar un proyecto  bastante sostenible y que pueda ser hasta 3 

un modelo replicable para otros gobiernos locales  4 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal muy bien, sí, yo con el tema del 5 

reciclaje, pues estoy tratando de solventar a ellos cosas básicas como un mecate que 6 

ocupaban que costaba ₡15.000.00 y algunas cositas ahí, pero sí, sí, ocupamos un 7 

proyecto más grande de lo que tenemos ahorita. Yo les digo, si el Ministerio de Salud 8 

llega ahorita donde están ellas nos lo clausura, ellos desayunan dentro del lugar y yo 9 

me siento mal como jefe porque no puedo todavía reaccionar inmediatamente a mejorar 10 

esas condiciones, pero bueno la idea es que, en este mes, en estos meses que nos 11 

estamos tratando de acomodar ir viendo como en el presupuesto del año que viene y 12 

reacomodando eso. 13 

 continúo el día de hoy se realizaron gestiones para obtener la firma digital, gracias a 14 

Dios ya la tengo y se está tratando de terminar las sesiones para obtener un datafono 15 

del BN y tenerlo aquí sería el único datafono que tendríamos, me estoy atrasando un 16 

poquito con este tema porque el registro no ha subido, no me ha subido a mí como 17 

como representante legal del Concejo Municipal y por lo tanto un contador público no 18 

puede todavía certificarme ante el Banco entonces estoy esperando ese tema para para 19 

que el registro lo suba e inmediatamente lo tengamos tramitamos el  datafono, hay 20 

contenido presupuestario, para eso ya tenemos la comprobación de que estamos 21 

limpios de morosidades con la CCSS, con Hacienda y demás y eso es algo, que está 22 

pendiente  23 

  hoy también se tuvo una reunión con el jefe de la delegación de la fuerza pública para 24 

abordar un proyecto ellos igual las necesidades que tienen como reunión con toda 25 

fuerza, viva, nos expusieron necesidades que tienen no tienen impresoras, no tienen 26 

computadoras las problemáticas de la delegación Pejibaye se le recarga a Tucurrique y 27 

eso genera una problemática muy grande a para eso. Las cámaras de seguridad van 28 

hacer un proyecto prioritario y hay que ver cómo nos traemos esa delegación de abajo 29 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº002-2024 /14-05-2024 

 

aquí a la plaza porque eso es el lugar donde tiene que estar eso lo vamos a ir trabajando. 1 

Yo les estaré informando, ¿eh?  2 

 Hay un tema compañero si les pasa este documento para que, por favor, lo vean por 3 

encima yo, ¿eh? Don Guillermo y don Martín conocen del tema, es la unidad técnica, 4 

nos está solicitando a probar este documento de recomendaciones donde en el punto 5 

cuatro del documento en la segunda página ustedes pueden observar que el documento 6 

es un proceso constata un proceso que se llevó de licitación pública para contratar a 7 

una empresa que haga los estudios preliminares para la construcción del puente en el 8 

Sitio, el puente se va a hacer nuevo, es un proyecto como de 135 millones y el estudio 9 

que se está que se está contratando que son estudios preliminares tienen un costo de 10 

aproximadamente, cuánto como 7 millones  y algo se concursaron cuatro empresas 11 

unas de ellas no calificaron porque el precio está más elevado al que se puso otras no 12 

calificaron por otros tipos de  temas como por ejemplo el tiempo, la experiencia y demás 13 

la cuestión es que el proceso licitatorio que me comenta Felipe que llevaron que sé que 14 

se llevó a la administración anterior da como resultado la recomendación de contratar a 15 

indio Ingeotec como empresa para hacer los estudios es la única que califica por precio 16 

porque fue la única que ofertó menor al precio que tenemos disponible para hacer los 17 

estudios que son 7 millones y algo teníamos presupuestado ocho entonces es la única 18 

empresa que califica él es ingeniero Felipe me solicita que les comenté la siguiente 19 

situación. Solicita que le aprobemos este documento de contratar a  Ingeotec S.A que 20 

lo tomemos en firme porque nos estamos ahorrando una plata de 8 millones de colones 21 

en materia de diseño, el cual sale de una de un trabajo que se realizó una estudiante 22 

de la Universidad de Costa Rica supervisado profesional y todo lo demás es el 23 

documento sale a través de un trabajo de licenciatura que ella realiza. Si no me equivoco 24 

que ella realiza entonces la universidad tiene tiempos máximos para aprobar a ella ese 25 

proyecto. Entonces si nosotros no lo aprobamos en el tiempo y forma que nos pide el 26 

ingeniero él nos informa que se atrasaría la presentación de ella, la Universidad 27 

rechazaría  y ya los estudios, perdón y ya los diseños que ella nos presentó que nos va 28 

a donar caduca exactamente entonces,  yo sé que,  ustedes han conversado de no 29 
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tomar acuerdos en firmes pero con la confianza que le tengo al ingeniero Felipe sé que 1 

no nos está  metiendo gato por liebre y que la solicitud que la hace es meramente para 2 

no perder 8 millones que estamos consiguiendo gratis para la para la para el diseño y 3 

solo gastaríamos 8 millones en estudios preliminares, los diseños preliminares que 4 

contratamos aquí serían en base al diseño que la estudiante del Tec o de la UCR nos 5 

facilitaría, pero digamos  si no lo probamos en firme según me comenta Felipe los 6 

tiempos no dan que se le va se le iría a la muchacha. Ya lo ocuparía para la otra semana 7 

sino se le iría el tiempo según lo que me comenta él, entonces ahí está el documento. 8 

Yo sé que es un tema que ustedes no quieren trabajar así, pero en este caso voy a 9 

meter las manos al fuego por mí por, mi colaborador y yo sé que no los están 10 

embarcando y es un proyecto bastante beneficioso lo dejo a consideración de ustedes 11 

para que lo tomen en acuerdo después de mi intervención para que tal vez lo puedan 12 

terminar de leer. 13 

 sí les voy a pedir también a la señora Presidenta que mediante acuerdo de este de este 14 

órgano nombre a dos personas como representantes ante la Junta Vial para instaurar 15 

la Junta Vial, que no está instaurada y tener por lo menos el primer los primeros tiene 16 

que ser dos regidores propietarios y suplentes uno condición de propietario y otra 17 

condición de suplente para que integre la Junta vial  18 

 informarles que este viernes 17 de mayo los delegados de la Fecomudi vamos a salir a 19 

las 8 de la mañana del edificio de acá para ir a Cervantes y estar allá 30 minutos antes 20 

de la sesión para que Valeria que es la Directiva pueda instalarse un poquito mejor este 21 

viernes salimos de acá entonces a las 8 de la mañana. 22 

 Bueno, esto ya está mañana a las 6:30 de la tarde, vamos a hacer una reunión en el 23 

salón comunal de Sabanillas para tratar de instaurar un comité comunal de emergencias 24 

que el Comité comunal, de emergencias son como ramas del Comité Municipal que 25 

forman y que colaboran entonces mañana va a estar presente a Bernardo Merayo que 26 

es el enlace del comisión de emergencias entonces para los que tengan conocidos en 27 

Sabanillas o sean de Sabanillas, ojalá puedan estar presentes mañana a las 6:30 p.m  28 

en el salón comunal  de la Asociación de Desarrollo que la Asociación de Desarrollo y 29 
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ojalá inviten a personas de sabanillas a formar parte Don Bernardo me dice que tiene 1 

que haber mínimo 10, pero entonces estamos tratando de trabajar en eso. 2 

Mañana a las 6:30 en la en el salón comunal de Sabanillas y bueno, ¿eh? 3 

 Si alguno vio una publicación de un grupo en Facebook a uno le pasan de toda verdad 4 

toda la información se la pasan a uno en Facebook se publicó en un grupo que se llama 5 

soy guarapo que el carro municipal el martes pasado andaba en Juan Viñas a altas 6 

horas de la noche a las 10:30 de la noche, entonces dirán que andaba haciendo el señor 7 

Intendente ahora. Bueno, no dijeron que yo andaba era yo el que andaba bajando 8 

andaba dejando al muchacho, que nos hizo el favor de transmitir la sesión municipal. 9 

Yo me comprometí con él de que lo iba a ir a dejar y ahí pusieron hicieron una 10 

publicación por si ustedes escuchan algo como dice la canción diles que yo no fui, 11 

verdad, pero, es que andaba dejando a Steven y andaba, andaba en ese trámite hoy no 12 

lo traje, hoy no lo traje por la misma situación entonces para que conste en actas, listo 13 

muchas gracias, muchas gracias. 14 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal, muchas gracias señor Intendente, le 15 

cedo la palabra Alejandra.  16 

Concej. Alejandra Carvajal Araya – Regidora Propietaria acá dice que de porcentajes.  17 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Sí, ellos tienen ellos, tienen rubros de 18 

calificación ,experiencia, precio, tiempo de elaboración, del producto digamos si una empresa 19 

cuando oferta qué sé, yo era la experiencia cuenta 25, entonces la experiencia es haber 20 

realizado cinco proyectos similares en su trabajo, digamos entonces si una empresa manda 21 

que tiene cinco proyectos ganó lel 25% ,de esa calificación otros 50 por ciento puede valer el 22 

precio entonces si una empresa cumple con el precio se le da ese se le da ese esa calificación 23 

del 50% de seguro algunas no alcanzaron ese rubro porque nos cobraron más 24 

automáticamente están desechadas 25 

Concej. Alejandra Carvajal Araya – Regidora Propietaria eso sí me queda claro, ahora el 26 

diseño que realizo la estudiante el Ingeniero pudo evaluarlo, él como Ingeniero.  27 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal De hecho el diseño el diseño está el 28 

problema que nos que nos ocurre con el diseño es que ella lo presentó como trabajo de 29 
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graduación, entonces como la universidad tiene tiempos para las presentaciones si nosotros 1 

no le digamos, no le aceptamos el diseño prácticamente ya estaría perdiendo el trabajo final 2 

de grabación porque lo ocupa el visto bueno de nosotros para trabajar eso entonces por eso 3 

la premura del caso, ¿verdad? Yo sí le dije a él que esta vez le iba a meter las manos al fuego, 4 

pero que no iba a ser no iba a ser una costumbre por parte de nosotros estarle haciendo ese 5 

tipo de cosas y aparte mía, pero como es como es nuevo en la materia él me dijo inclusive 6 

que, si era necesario venir a defender el proyecto, pues yo le dije que no se preocupara que 7 

por sí. 8 

Concej. Alejandra Carvajal Araya – Regidora Propietaria hubiese sido bonito que hubiera 9 

venido. 10 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Sí, nunca, nunca la unidad técnica viene a 11 

presentar los proyectos como tal porque se puede mandar como correspondencia, pero si 12 

ustedes quieren que la unidad venga a presentar los documentos puede tomarse un acuerdo 13 

y e invitarlos, ¿verdad? No es bajo la responsabilidad de ellos porque no es horario laboral y 14 

pueden trabajar mediante correspondencia, pero es una dinámica bonita que ustedes pueden 15 

considerar a posterior mediante acuerdos. 16 

Habría que probar esto o rechazarlo ustedes mandan y la y los dos delegados de la Junta vial. 17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Aprobar lo del diseño del puente 18 

confiando en que detrás de esa estudiante haya un gran profesor, ¿verdad? Siempre por lo 19 

general ahí hay profesores supervisores de esos proyectos y muchas veces los proyectos de 20 

graduación son mejores que los profesionales independientes porque tienen otros 21 

profesionales detrás y el nombre de una universidad a probar sería bueno constatar en actas 22 

que se aprueba la revisión de ofertas y contratación que el asunto. 23 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal bueno constatar en actas que se aprueba 24 

la revisión de ofertas y contratación del asunto. No sé si alguno de los regidores que el 25 

ingeniero les comento quieren aportar algo, yo expliqué todo. Bueno, el único ingeniero de esta 26 

municipalidad de momento porque el segundo se le dio un permiso sin goce de salarios, la 27 

administración anterior es Felipe, entonces el único de la Municipalidad que podría dar un 28 
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criterio técnico sobre los proyectos ahorita en este momento en materia de construcción que 1 

sería el señor Felipe. 2 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal la responsabilidad cae sobre el 3 

profesional, el asume la responsabilidad.  4 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal y nosotros siempre también tenemos graves 5 

responsabilidad. 6 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal, pero estamos bajo el criterio técnico 7 

del profesional.  8 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Correcto.  9 

Concej. Alisson Zamora Montoya-Regidora Suplente Felipe ya está declarado como 10 

Ingeniero? 11 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal es el jefe de la Unidad Técnica, él ocupa el 12 

puesto que tenía antes Alonso el acuerdo con respecto a la recalificación, no sé si va por ahí, 13 

que se le hizo a él un acuerdo extraoficial que tuvimos es que le empezaría a aplicar a partir 14 

del otro año para no tener que sacrificar muchas obras de esta administración de este año por 15 

el tema de salario, ¿verdad? Entonces para no tener que sacrificar otros proyectos, ¿eh? Le 16 

pedimos que, y el parecer habían negociado con la administración anterior que empezar a regir 17 

a partir de enero, entonces el monstro el visto bueno, de eso entonces si la recalificación 18 

empresarial a partir de enero del otro año ahí es bueno que ustedes consideren que al 19 

recalificar a Felipe el pasa a ganar un salario global de millón ₡ 1.121.000 colones porque 20 

sería profesional 2 con lo que se aprobó en la en el acta anterior .Al ocurrir eso se tendría que 21 

subir el salario a la intendencia y a la vice Intendencia porque por ley tiene que ser los dos 22 

salarios mayores de la Municipalidad entonces ahí luego hay que ver cómo hacemos para que 23 

calcen los números o ver cómo trabajamos eso, verdad? Yo no soy que yo no quiero digamos 24 

este yo no quería aumentarme el salario, pero el recalificársele aumenta el salario a Felipe 25 

pasa eso, pero eso todavía no está en vigor este año no este año nos mantenemos igual. 26 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente yo considero que seamos confiables, 27 

que no le echemos solo el chicharrón a él, seamos vigilantes que no halla fuga de dinero.   28 
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Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Bueno, ahí si nosotros constatamos que hay 1 

un trabajo mal hecho que los estudios preliminares que ellos hicieron son de mala calidad. 2 

Nosotros como un concejo municipal tenemos la obligatoriedad de hacer un control político 3 

convocar al ingeniero como jefe y también convocar a la empresa que se contrató y pedirles 4 

que nos digan por qué fue el que el trabajo se hizo de manera equivocada ahí, si yo les digo, 5 

hay que tener muy buena base. Yo no soy ingeniero. Yo confío en lo que mi trabajo en lo que 6 

mi colaborador me dice, pero hay que tener muy buena información para contradecir un estudio 7 

preliminar de construcción de un puente, ¿verdad? Entonces yo sí les digo que sean vigilantes 8 

en ese sentido, pero sí pueden hacer una un control político de eso, verdad convocar lo bueno, 9 

¿cuánto se presupuestó? ¿Cuánto gastaron cuáles son los estudios que estaban en la 10 

contratación? Eran tres estudios solo se hicieron dos, porque no se hizo el tercer ahí es donde 11 

entran en juego ustedes. 12 

Concej. Giovanny Núñez Camacho-Sindico Suplente De lo que se está hablando. Bueno, 13 

no sé, bueno, usted hablaba que era un trabajo como de tesis o algo así de la compañera, 14 

digamos que Felipe conoce, qué tanto respalda tendría los diseños el hecho de que sea una 15 

persona que en teoría no está titulada para eso vemos que se respalde sus diseños. Eso es 16 

una verdad y bueno, después de ahí creo que lo otro bueno también tomar en cuenta, digamos 17 

que son 135 millones y cuántos millones eran 135 tener como el cuidado de que ok por ahorrar 18 

unos 8 millones, podríamos perder 135 grados en buen sentido. Seamos, no es tirarle por 19 

decirlo, así digamos, ¿eh? Mala vibra el proyecto claramente está bonito y sería genial. Ahora 20 

hace 8 millones, pero que sí sea muy muy este muy concretos. 21 

Concej. Alejandra Carvajal Araya – Regidora Propietaria se puede conocer el nombre de 22 

la estudiante?  23 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal no tengo, no tengo el informe de no tengo yo 24 

no tengo digamos el documento, el nombre de ella, eso son documentos que maneja la unidad 25 

técnica, pero desconozco, pero me imagino que bajo la dirección de Alonso de o de Felipe. 26 

Concej. Alejandra Carvajal Araya – Regidora Propietaria Ella es de la zona? 27 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal No sabría responder. sí, el dinero que se 28 

estaría que ustedes estarían conociendo y probando rechazando va para la contratación de 29 
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estudios preliminares esos estudios no los ha hecho nadie lo que lo que según me comenta el 1 

ingeniero lo que apremia es que esto esté rápido porque el diseño de la estudiante tiene fecha 2 

de caducidad por ser un trabajo de la Universidad de Costa Rica 3 

Concej. Alejandra Carvajal Araya – Regidora Propietaria Ya el diseño fue aprobado por 4 

parte de la Universidad?  5 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal por parte de la Universidad digamos, tiene 6 

fecha de culmen de presentación no es que la universidad. Pero este sí me imagino que ya 7 

tuvo que haber pasado por algún comité que lo revisaron correcto el problema, el problema es 8 

que nosotros no lo hemos, aprobado como tal no tiene validez para ella como tal nosotros no 9 

lo hemos acogido como tal,  entonces digamos no tiene validez para ella ante la universidad 10 

porque nosotros no lo hemos acogido y la iniciativa parte de eso, verdad, sino si no tendría 11 

que ser otro proyecto donde una institución que sí se los acoja pero como les digo el tema del 12 

diseño nosotros esto no  va tanto , porque lo que estarían aprobando es que la empresa haga 13 

un estudio preliminar no que no le estaríamos relacionando nada con la Universidad de Costa 14 

Rica 15 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente Don Héctor, yo creo que perdón, creo que 16 

es como un estudio no vamos ni tan siquiera contratar una empresa, no se le va a otorgar a 17 

una persona el contrato, simplemente es un estudio preliminar como usted lo dice que nos 18 

estamos ahorrando ocho millones de colones, creo que, si eso estuviera mal, que pena, pero 19 

no nos vamos ahorrar esos ocho millones de colones.  20 

Concej. Alejandra Carvajal Araya – Regidora Propietaria ahí si vamos a tener que pagar 21 

siete millones novecientos mil colones? 22 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Sí, para que hagan los estudios la empresa 23 

correspondiente.  24 

No, habría que pagar 8 millones más para hacer los estudios contrataron otra empresa como 25 

esas para que haga los estudios y eso sería como el inconveniente que me comenta el señor 26 

ingeniero. Yo sí les digo, digamos y con total confianza yo sé que Felipe no nos va a embarcar, 27 

confío en el criterio técnico de él, y en lo que él me está recomendando cuando yo veo un 28 

asunto que me genere desconfianza por parte de él, yo se los avisaré, pero de momento, él 29 
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me los explicó muy bien. Yo tal vez no se los puedo explicar con palabras técnicas, pero igual 1 

el tema del diseño es un agregado, no es meramente lo que ustedes están aprobando aquí, si 2 

luego ustedes ven que el diseño no es conveniente, pues como dijo el jefe, ¿verdad? No es 3 

conveniente de simplemente rechazan el diseño y luego vemos cómo lo hacemos y con otra 4 

universidad, pero o algo por el estilo, pero no nos estaríamos comprometiendo con el diseño 5 

de la muchacha sino más bien estaríamos dándole a ella la posibilidad de hacer este de hacerlo 6 

a través de la Universidad de Costa Rica que venga validado por la Universidad verdad, pero 7 

no es un compromiso tácito con pagarle a ella y algo, pero los estudios. 8 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal El acuerdo quedaría en aprobar, 9 

verdad que se pase a esta segunda etapa o al estudio preliminar según la documentación o el 10 

que como el oficio presentado por ingeniero. 11 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Quedaríamos en aprobar en firmes según la 12 

solicitud del ingeniero, si ustedes consideran, si tú no lo prueben en firme, no, no da chance. 13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Se somete a votación en firme, se 14 

aprueba en firme.  15 

El tema del nombramiento de la Junta vial Cantonal, ¿verdad es el acuerdo que nos que nos 16 

queda necesitamos dos no hay no hay distinción en que sea propietario suplente y quienes 17 

ocupen esos cargos? 18 

 Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal ojalá si sea un propietario de un suplente. 19 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Marlon. 20 

Concej. Marlon Araya Vega-  Regidor Suplente yo me quiero proponer para ese tema porque 21 

es un tema que se las trae, hay que estar vigilante, hay que estar encima del Ingeniero de la 22 

UT, si alguno quisiera apoyarme.  23 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Y el otro postulante  24 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal la administración pasada fueron dos 25 

hombres, ¿verdad? Yo creo que no hay problema que sea hombre y hombre. Si no hay 26 

problema ustedes definen si quieren respetar el tema de paridad de género, no, pero no es 27 

una obligación. 28 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº002-2024 /14-05-2024 

 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal la propuesta está en que sea Marlon y 1 

don Martín, los representantes de la Unidad Técnica. Marlon como propietario y don Martín 2 

Suplente.  Tenemos la experiencia de don Martín verdad en temas y que conoce bastante la 3 

comunidad y tenemos la experiencia de Marlon en temas de contratación pública desde la 4 

escuela maneja todo este tema de presupuestos de contratación pública por lo que creo que 5 

son los elementos bastante importantes, quedaría el acuerdo con Marlon en el cargo de 6 

propietario y don Martín en el cargo del suplente para la unidad, 30 estamos a favor, podemos 7 

votar. 8 

2- Informe Vice Intendencia. 9 

No hubo. 10 

Artículo X. 11 

Asuntos Varios 12 

Junta Vial: 13 

No hubo. 14 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Entraríamos al punto de los temas 15 

varios: 16 

1.Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal El 22 de mayo a las 9 a.m. la señora 17 

Secretaria envió una invitación para la develación de la placa en el terreno se construirá la 18 

Estación de Bomberos. Por favor los que vayan asistir sírvanse informar a la señora Secretaria 19 

Municipal. 20 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Escuchemos el documento que nos 21 

trae la señora Regidora Segura Solano.  22 

2.Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria. Un vecino de Patas Negras le dio 23 

un documento había quedado un proyecto como a medias que iban arreglar el camino 24 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario es el camino por donde tenía Toño 25 

Vega este camino está al lado acá del puente de Malvinas.   26 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria arreglar ese camino hasta la Cruz 27 

de Gavelo, otra cosa que hablaba hay una piedra que hace que la calle sea muy angosta y no 28 

permite la visibilidad, por donde Jorge Serrano Martínez. 29 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Bueno, yo creo que eso es un tema 1 

muy técnico también, que aquí no lo vamos a poder resolver. Lo ideal es que se traslade a la 2 

a la Unidad Técnica creo que es aquí corresponde, verdad al ingeniero que es el jefe que tiene 3 

que hacer el estudio, pero que se considere y en tema de presupuesto y revisar la línea 4 

presupuestaria a ver si quedó algo para para ese camino. 5 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal si la administración había dejado 6 

presupuesto para ese proyecto, nada más hay que considerar el proyecto de presupuesto que 7 

se dejó fue como de 10 millones. Entonces yo me senté con Felipe o alimentar algunos 8 

proyectos que se habían quedado y estamos valorando más bien, reforzar algunos proyectos. 9 

Habría que sacrificar otros, para reforzar algunos proyectos como es para invertir. 10 

La idea es hacer una modificación presupuestaria donde se corrigen algunos proyectos que 11 

yo les voy hacer este en su momento les voy a presentar una modificación presupuestaria para 12 

que ustedes la conozcan la idea es que este proyecto porque nosotros dependemos también 13 

cuando vayan ingresando los recursos no es como que tenemos todo desde enero, ¿verdad? 14 

Entonces habría que valorarlo para el último semestre de este año si Dios lo permite y si por y 15 

si por X oye, motivo no al llegar a la plata a final de año se iría superávit y lo ejecutaría en el 16 

primer semestre del año que viene, pero si existe el proyecto en la modificación presupuestaria 17 

van a ver algunos cambios, que vamos a realizar donde yo con todo el respeto y sin anestesia 18 

hice recortas a unos y refuerce otros porque o hacemos proyectos de calidad o mejor no 19 

hacerlos, ¿verdad? Entonces yo soy partidario de eso mismo. 20 

Concej. Marlon Araya Vega Regidor Suplente que se le dé respuesta a Don Roberth que 21 

como dijo don Héctor se está tramitando por medio de eso  22 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Yo recomiendo que por ser un tema de Junta 23 

Vial se le consulte al Ingeniero y que este le responda esta consulta. Que el valore cuando se 24 

tenga el diseño del proyecto.  25 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Se somete a votación que sea el 26 

Ingeniero que dé respuesta del caso.  Don Jony 27 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Es una inquietud que tengo, yo sé 28 

que todo Tucurrique lo ha visto pero nadie ha dicho nada este señor Guivi tiene los carros 29 
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atravesados, usa la cera como propiedad privada, o sea, la acera la usan para poner las jabas 1 

una señora con un señor en silla de ruedas tuvo que tirarse a la calle porque la cera está 2 

ocupada por todas las jabas, perdón, que yo sepa las aceras son para los peatones. Para 3 

pasar al Ebais a que esperar que quiten los carros. 4 

Las  compuertas del carro abierta una chiquita casi pega la frente ahí y para peores los que 5 

trabajan con él no son muy completos y yo decía Dios así como soy yo,  nos armamos un pleito 6 

ahí entonces a quién se le dice para que ese señor quite todo eso se le haga entender que son 7 

vías públicas no vías personales y que son de todo no es de uso porque hay que casi hay días 8 

exclusivos que él cuesta pasar porque tiene un montacargas, creo y otras cosas más hay otros 9 

vehículos que parquean el carro mitad cera unos hallamos por un señor Daniel Herrera que no 10 

sé quién parque un pick up.  Otras partes, o sea, yo perdón, son vías públicas, no son o sea la 11 

acera no es para parquear el carro todavía por una emergencia que hay que bajar un adulto 12 

mayor está bien, pero ya yo lo he visto ahora, que voy para la finca montones de veces. Creo 13 

que aquí por la escuela vieja. Que hay que hacer porque son aceras, no son propiedades de 14 

los dueños de las casas y sobre todo ese señor Guivi en serio, es prioridad el Ebais para que 15 

pase la gente, ahora que veo que hay mucha gente con silla de ruedas y las aceras están 16 

ocupadas por los automóviles. 17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal igual es un tema de ordenamiento vial 18 

y también hay una normativa para los centros de salud, si mal no recuerdo hace unos años 19 

había un rótulo  que indicaba que había un centro de salud yo creo que es una ruta es una ruta 20 

municipal y es un tema de ordenamiento vial que debería ser considerado por  la Unidad 21 

Técnica revisar esa esa normativa que hay y yo creo que es algo importante dentro del 22 

presupuesto volverá a rotular como un acceso a un centro de salud, verdad que ahora está en 23 

atención de siete de la mañana a 10 de la noche  y que se proceda con lo que corresponde, 24 

verdad que son las notificaciones porque la  Municipalidad tiene toda la potestad de ordenar 25 

sobre lo que son las rutas municipales y coordinar lo que son las rutas nacionales, verdad y si 26 

mal no me equivoco este yo creo que es un tema que también da para mucho trabajo de 27 

observación de análisis y de tomar medidas.  28 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº002-2024 /14-05-2024 

 

Concej. Alejandra Carvajal Araya – Regidora Propietaria Yo quiero agregar algo más a eso 1 

igual aquí en Tucurrique se ve mucho eso, entonces lo que queda es un espacio corto y a 2 

veces cuando viene el bus es un dolor porque ni tan siquiera le dan espacio al bus eso. En 3 

cuanto, a los carros de la Municipalidad que lo menciono Héctor no sé si puede crear algún 4 

acuerdo que me diga por ejemplo que mencione o que lleve un control es del para dónde van, 5 

o sea, cuánta gasolina se consume o no sé verdad como hacen los carros del gobierno que 6 

llevamos como una bitácora y que tienen que ser firmando en las bombas o en los 7 

estacionamientos de gasolina, creo que eso sería. 8 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria Ahora que ella habla eso del carro. 9 

Bueno, no sé, nosotros bueno, yo cuando estuve anteriormente, ¿eh? El carro nos iba a 10 

recoger y dejar el día de la sesión, yo me vine a pie porque ocupaban el carro en la casa, pero 11 

este yo no sé antes a nosotros nos iban a dejar ¿entonces ahora cómo será? Porque yo me 12 

vine así bueno en taxi. Ahora lo llamo, pero este aclarar todos sus asuntos, porque que queden 13 

acuerdo si se va a dejar o no se va a dejar, para ir aclarando todas estas cositas. Me vengo 14 

caminando todavía. 15 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal el tema del uso de vehículos fue una 16 

de las de las primeras intrigantes que yo le hice al señor Intendente e inclusive antes de  las 17 

elecciones, verdad que era un tema muy preocupante y mi recomendación y esperemos 18 

verdad que próximamente eso se solucione que implementemos el reglamento de uso de 19 

vehículos, pero no es necesario tener un reglamento para iniciar con un  documento que tenga 20 

un consecutivo, verdad con esa bitácora, no solamente para el control de uso del vehículo 21 

porque fue una de las consultas que yo le hice al señor Presidente anterior y al señor 22 

intendente en su momento como regidor de qué manera se hace el presupuesto de 23 

mantenimiento preventivo del vehículo y de qué manera se hace el presupuesto para el 24 

combustible el vehículo anual si no hay un registro de los kilometrajes que se hacen cuáles 25 

kilometrajes son operativos, cuáles kilometrajes son administrativos? Si ya yo sé que el carro 26 

recorre 500 km por mes, yo sé que en tres meses dos meses y medio hay un cambio de aceite, 27 

entonces ya yo sé que al año necesito cuatro o cinco cambios de aceite o dos cambios de 28 

aceite, ¿verdad? Para eso sirve la información para tomar decisiones. Entonces yo sí le pido 29 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº002-2024 /14-05-2024 

 

a la administración que lo ante se gestione el uso de bitácoras, una boleta de solicitud de uso 1 

de vehículo, ¿verdad? Entonces que con tiempo si hay una reunión en San José los regidores 2 

ocupan el vehículo se hace la solicitud de uso de ese vehículo, para dónde se va, qué días, 3 

¿eh? El tema del combustible, verdad que vaya, ¿eh? Facturas contra el uso del vehículo que 4 

haya un informe mensual, de cuántos kilómetros recorrió ese vehículo, ¿cuánto combustible 5 

se gastó? ¿No? Porque el Héctor o alguien le está sacando el combustible al vehículo, 6 

¿verdad? Y que también podría suceder, sino que cuando nosotros tenemos un vehículo que 7 

tiene un rendimiento, por ejemplo, menor a 9 km por litro de combustible ya sea vehículos no 8 

sirve ese vehículo ya no puede estar en operación entonces para todo eso nos da a nosotros 9 

la posibilidad, ¿eh? La información del uso, verdad, el registro es tan fácil y un Excel yo le 10 

puedo compartir uno ahí, verdad, ¿eh? Boleta de salida, fechas eh, kilometraje, de salida, 11 

kilometraje de entrada y la sumatoria de cuántos kilómetros recorrió al mes cuántos kilómetros 12 

administrativos, cuántos operativos y fuera el caso y este al final de cuentas vamos a tener 13 

una información estadística para el presupuesto del otro año. 14 

 Entonces creo que el acuerdo ante esa inquietud sería trasladar a la administración el tema 15 

de la implementación de boletas de uso a la bitácora, las boletas de uso del vehículo, ¿eh? La 16 

presentación del informe mensual y eh, el consumo de combustible para la administración en 17 

el plazo de un mes 18 

Sr. Héctor Agüero Luna –Intendente Municipal. Con el tema del informe mensual, yo les 19 

quiero pedir que tal vez este tipo de requerimientos primero la contadora que actualmente está 20 

tratando de implementar las Normas Internacionales de Contabilidad Pública y tienen trabajo 21 

bastante pesado. 22 

Estoy hablando con Carmen para intentar ahora pasarse el trimestral a bimensual y mensual 23 

luego a mensual que es como debería de ser, pero sí les pediría ahí un poquito de 24 

consideración porque estamos en el proceso de implementación es más les diría si ustedes 25 

quieren solicitar esto básicamente antes de pedirlo así tan a mano alzada vayan averiguar cuál 26 

es el estado de la contabilidad de la Municipalidad y vean un elemento amplio, verdad ustedes 27 

como regidores la realidad de la Contaduría que es muy muy pesado y que la modificación 28 

presupuestaria que estamos, que estamos intentando armar, vienen algunos recursos donde 29 
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se va a gastar bastante en contabilidad para generar un aporte  y corregir muchos errores que 1 

hay, pero decirle si les hago la observación  de pedir una boleta mensual de ese tipo de gastos 2 

vaya a ver cuál es la realidad de la Contabilidad, y vean a gran escala el trabajo que  se está 3 

haciendo y si hay sugerencias de este tipo, las hagan no solo con la boleta, verdad? Sino que 4 

el acuerdo vaya con el tema mismo del uso de las sesione, con el gasto de café, el gasto de 5 

otros tipos de recursos que hay aquí en la municipalidad, ¿verdad? Entonces yo sí les diría 6 

que también estuviera un poquito de cuidado a la hora de tomar este acuerdo, ¿no? Porque 7 

no quiere implementar la bitácora porque implementar, pero con datos, verdad, entonces y con 8 

respecto a la consulta que decía Vanessa la primera sesión municipal. Yo cometí un poco que 9 

no gire ningún carro al recogerlos, porque yo estaba seguro de que todos viven cerca, tenían 10 

vehículos. Tenían vehículo propio, pero si ustedes quieren que el carro los vaya a recoger a 11 

total disposición ustedes toman el acuerdo, la administración pasaba uno de los regidores 12 

venia y los iba a recoger y así no poníamos a un trabajador municipal a trabajar horas extras.  13 

Concej. Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente revisión periódica del vehículo cada 14 

cuando se hace? 15 

Sr. Héctor Agüero Luna –Intendente Municipal. Hay información con la empresa los 16 

Coreanos de Pablo si no me equivoco no sé si es un contrato un convenio después y ellos 17 

según el tema de aceite llevan el carro a revisión con ellos, por ejemplo, desde el departamento 18 

de la basura, ellos son los que coordinan para llevarlo y los dos que hay aquí uno es 19 

responsabilidad mía y otro responsabilidad de Felipe porque se compró con recursos de la 20 

8114 que es lo que hacemos entonces yo sé que muchos puntos de mejor seguridad. 21 

Concej. Marlon Vega Araya- Regidor Suplente Es comprensible la cantidad de trabajo que 22 

puede tener la contabilidad Sin embargo hay muchas cosas que ordenar y creo que podemos 23 

empezar con algo básico que es la implementación de una bitácora, que no la veo tan jalada  24 

del pelo y talvez un control de uso, verdad, simplemente yo lo hago en la escuela en dos 25 

momentos siempre se abre un momento es el control de uso, por ejemplo un sonido que 26 

usamos ahora en el la semana pasada se hizo un Excel y esto no, o sea es como para tener 27 

un control de gastos, una mejor calidad 28 

Sr.  Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Si con gusto yo me hago cargo de eso. 29 
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Bueno, compañeros, yo creo que ahora sí yo sé que todos queremos acomodar muchas cosas 1 

aquí es la segunda sesión municipal créanme de mi parte. Estoy tratando y doña Rocío, que 2 

es parte de la Administración sabe que estamos tratando de acomodarnos y de ocupar muchas 3 

cositas, pero, sí, gracias, pero yo me voy a llevar encomendados al trabajo de mejora, si voy 4 

a preguntarle a Carmen si es humanamente para ella generarlo mensualmente porque sé que 5 

nos están generando muchas cosas mensualmente algunas y otras no, pero voy a preguntarle 6 

que, si representaría algo, podríamos trabajar. Yo voy a hacer una propuesta la siguiente 7 

sesión y ustedes se acuerdan aprobar la propuesta les parece entonces yo creo que señora 8 

Presidenta. 9 

Artículo XI 10 

Acuerdos 11 

1. Basado en el informe presentado por el señor Intendente Municipal en relación al oficio 12-12 

2024, suscrito por el Ingeniero Felipe Carvajal Cordero –Director de la Unidad Técnica en 13 

el que informa sobre la Revisión de Ofertas de Contratación N° 2024-LD-0001-14 

3040200001-CONTRATACION DE SERVICIOS PARA LA REALIZACION DE ESTUDIOS 15 

PRELIMINARES PARA EL DISEÑO DE PUENTE VEHICULAR EN EL DISTRITO DE 16 

TUCURRIQUE, este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes  17 

adjudicar la realización de los estudios  para el diseño del Puente Vehicular a Ingeotec S.A 18 

, siendo la empresa que cumple con los  requisitos de admisibilidad y oferta con un precio 19 

de razonabilidad, así como los  términos y condiciones establecidos en la Licitación Pública 20 

N° 2024-LD-0001-3040200001 y en la propuesta presentada por la Empresa. El monto 21 

ofertado por Ingeotec S.A. es por la suma de ₡ 7.990.000.00 ( siete millones novecientos 22 

novena mil colones con 00/100). Este compromiso de debe de deducirse del  renglon y 23 

código presupuestario Servicios de Ingieneria y Arquitectura, código 5.03.02.01 24 

 La Empresa se compromete a realizar los estudios preliminares de acuerdo con los 25 

requisitos establecidos por este Concejo Municipal y a presentar los resultados en el plazo 26 

acordado. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME  27 

 28 

2.Formulario PRESENTACION DE MOCION POR PARTE DE CONCEJALES 29 
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Nombre del regidor que presenta la moción: 1 
_______________________________________________________________ 2 
Fecha de presentación de la moción: __________________________________ 3 
Descripción de la moción: _____________________________________________ 4 
Justificación de la moción: _________________________________________________________________ 5 
 6 
Impacto de la moción en la comunidad: 7 
_________________________________________________________ 8 
Acciones a tomar para implementar la moción: 9 
__________________________________________ 10 
 11 
Firma del Concejal: 12 
_________________________________________________________________ 13 
 14 
Avalada por el Concejal: 15 
__________________________________________________________________ 16 
 17 
Adjuntar cualquier documento o evidencia que respalde la moción: 18 
__________________________________________________________________ 19 
ESPACIO DE SECRETARIA: 20 
Fecha de revisión y votación de la moción por parte del Concejo Municipal: 21 
___________________________________________________________ 22 
 23 
Resultado de la votación: Aprobado / Rechazado: 24 
____________________________________________________________ 25 
 26 
Fecha de implementación de la moción, si es aprobada: 27 
____________________________________________________ 28 
 29 
Observaciones adicionales: 30 
________________________________________________________________________ 31 

 32 

CONSIDERANDO: 33 

a) Que es responsabilidad de los regidores presentar propuestas y mociones que 34 

contribuyan al desarrollo y bienestar de nuestra comunidad. 35 

b) Que, para una mayor organización y transparencia en el proceso de presentación 36 

de mociones, se hace necesario contar con un formulario específico para tal fin. 37 

POR TANTO, SE ACUERDA: 38 

1.Aprobar el formulario adjunto para la presentación de mociones por parte de los regidores, 39 

como herramienta oficial de presentación de mociones 40 

2.Establecer que dicho formulario deberá ser completado en su totalidad por el regidor 41 

proponente, indicando claramente el objetivo de la moción, los antecedentes que la 42 

fundamentan, la propuesta concreta a realizar y cualquier otra información relevante. 43 
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3.Establecer que el formulario de moción deberá ser presentado ante la secretaría del Concejo 1 

Municipal a más tardar, viernes a la 1 p.m., antes de la sesión en la que se pretende discutir la 2 

propuesta. 3 

4.Invitar a los regidores a utilizar el formulario de moción aprobado como herramienta para una 4 

presentación clara y estructurada de sus propuestas. APROBADO. 5 

 6 

3.Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes conceder audiencia para 7 

el próximo martes 21 de mayo a la Presidenta de la Asociación de Desarrollo de Sabanillas, 8 

con el objetivo de tratar el tema de problemas de alcantarillas en su comunidad y al señor 9 

Alexis Estrada Martínez sobre la posibilidad de intervención del camino Gavilucho. ACUERDO 10 

DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME.  11 

 12 

4.Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes nombrar a los señores 13 

regidores Marlon Vega Araya en calidad de propietario y al señor Martín Sánchez Montoya en 14 

calidad de suplente para que sean parte de la Junta Vial Distrital de este Concejo Municipal de 15 

Distrito. APROBADO.  16 

 17 

5.Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes trasladar copia del oficio 18 

SM 255-2021 en el que se transcribe acuerdo número 4°, de la sesión ordinaria número 69-19 

2021 y copia de la nota suscrita por vecinos de Patas Negras al Ingeniero Felipe Carvajal 20 

Cordero-  Director de la Unidad Técnica con el fin de que emita un criterio sobre la solicitud 21 

plateada por estos vecinos en aquella oportunidad y sí la misma continua vigente y cuenta con 22 

contenido y renglón presupuestario. Se sirva emitir un informe a este Concejo Municipal en 23 

tiempo y forma, con copia al señor Roberth Umaña. Comuníquese este acuerdo al señor 24 

Roberth Umaña Serrano a la siguiente dirección electrónica robertumana.s@gmail.com . 25 

APROBADO.  26 

 27 

Artículo XII 28 

Cierre de Sesión 29 

mailto:robertumana.s@gmail.com
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Al ser las nueve y treinta y tres cerramos la segunda sesión ordinaria al no haber más asuntos 1 

que tratar.  2 

 3 

___________________________                         ______________________________ 4 

Ligia Trejos Sánchez                                                     Rocío Portuguez Araya  5 

PRESIDENTA MUNICIPAL                                       SECRETARIA MUNICIPAL 6 

 7 

ÚLTIMA LINEA 8 

 9 

 10 


